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ACTA NÚM.14 
EL DIA 20 DE NOVEMBRE DE 2025 

1A CONVOCATÒRIA 
 

 
 
A la molt Lleial Ciutat d’Olot el dia 20 de novembre de 2025 a les 6 de la tarda es 
reuneix al Saló de Sessions d’aquesta casa consistorial el Ple de l’Ajuntament sota la 
presidència del Sr. AGUSTÍ ARBÓS i TORRENT, amb objecte  de celebrar sessió 
ordinària, pública i  de primera convocatòria  que correspon al dia d’avui. 
 
Hi assisteixen els regidors,  Srs./es : Estanis Vayreda i Puigvert (JUNTS-CM), 
Gemma Canalias i Rafel (JUNTS-CM), Immaculada Muñoz i Díaz (JUNTS-CM), 
Aniol Sellabona i Aguilera (JUNTS-CM), Neus Domènech i Oller (JUNTS-CM), 
Jordi Güell i Güell (JUNTS-CM), Vanessa Catalan i Santos (JUNTS-CM), Jordi 
Gasulla i Flavià (CUP-AMUNT), Sílvia Pagès i Serarols (CUP-AMUNT), Daniel 
Dorca i Clarà (CUP-AMUNT), Bruna Cañada i Roca (CUP-AMUNT), Josep Guix i 
Feixas (PSC-CP), Marina Alegre i Martínez (PSC-CP), Jaume Mir i Bagó (PSC-CP), 
Ermel Solà i Puigvert (PSC-CP), Josep Quintana i  Caralt (ERC-AM), Isaac 
Crivillés i García (ERC-AM), Susanna Pagès i Jutglar (ERC-AM), Jordi Rubio i 
Estartús (ACTIVEM) i Josep Planella i Estartus (VOX). 
 
Hi assisteix la interventora,  Sra. Isabel Vilà Centrich i el Gerent de l’Ajuntament d’Olot, 
Sr. Albert Costa Marcé. 
 
Actua com a secretari, el Secretari accidental, Sr. Miquel Torrent i Compte. 
 
 

1. - APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR 
 
S’aprova per unanimitat l’acta de la sessió plenària ordinària de 30 d’octubre de 2025. 
 
 

2. - DESPATX OFICIAL 
 
 
El Sr. Alcalde obre el Ple de l’Ajuntament d’Olot d’aquest mes de novembre. Dona la 
benvinguda a les regidores i regidors al Saló de Sessions i inicia el Despatx Oficial. 
 
El Sr. Alcalde comença el Despatx Oficial recordant que aquest cap de setmana tindrà 
lloc una nova edició d’Orígens. La fira arriba a la 13a edició havent-se consolidat com 
la fira imprescindible per als productors d’arreu del territori i visita obligada per al públic 
professional. Felicita a la regidora d’Empresa i Promoció, Gemma Canalias per 
l’organització d’Orígens, també a tots els productors i cuiners que hi participen.  
 
El Sr. Alcalde exposa que, aquest any, els pagesos i els cuiners són els protagonistes 
d’Orígens. Agraeix la seva implicació a la fira i també felicita a una de les cuineres que 
hi participarà: la Fina Puigdevall Nogareda del restaurant Les Cols que acaba de 
recollir els Premis a l’excel·lència empresarial. L’Alcalde assegura que és un exemple 
de la iniciativa emprenedora, de l’aposta pel negoci familiar, el producte local i pel 
territori que tan ens posa en valor.  
 



 

Mod ACTS_DP06 

El Sr. Alcalde exposa que, abans d’Orígens i dels molts actes que s’han organitzat 
aquestes últimes setmanes hi ha hagut Lluèrnia.  
 
Un altre acte que ha tingut lloc el cap de setmana passat va ser l’acte d’elecció de 
l’Hereu i Pubilla d’Olot i la Garrotxa. L’Agnès de Bolós i Rivas del BARRI de 
PEQUIN i en Miquel Badia i Vilarrasa del BARRI de SANT ROC són la pubilla i l’hereu 
d’Olot mentre que Jana Sagués i Plana de BOSC DE TOSCA I ST.MIQUEL DEL 
CORB i en Quim Riera i Busquets de LA CANYA han estat els de la Garrotxa. 
L’Alcalde proposa fer-los arribar una carta de felicitació per aquesta elecció i agrair-los 
el seu compromís amb la ciutat i la comarca. També proposa fer arribar una felicitació 
als Hereus i les Pubilles que han representat Olot i la Garrotxa. També al CIT per 
l’organització d’un esdeveniment que cada any aconsegueix més participació.  
 
El Sr. Alcalde exposa que aquests últims dies també s’ha tingut coneixement dels 
premis que han rebut empreses de la ciutat. Posa d’exemple, els Premis E-TECH 
2025 de noves tecnologies que han reconegut empreses, iniciatives i persones de les 
comarques gironines. Entre elles,  el premi a la trajectòria de l'empresa TIC que ha 
recollit OTCengineering d'Olot. En Joan Vila, que va ser CIO de la companyia LC 
Paper de Besalú entre el 1981 i el 2023, ha estat reconegut amb el Premi al Referent 
E-TECH per la seva sensibilitat pel medi ambient, cosa que el va dur a convertir-se en 
pioner en l'adopció de tecnologies netes. 
 
 
D’altra banda, el projecte de rehabilitació de la Plaça Major ha estat finalista als 
EUmies Awards i a la BEAU Els EUmies Awards. Són els reconeixements a 
l’excel·lència arquitectònica més prestigiosos d’Europa i, en aquesta 19a edició, 
reuneix 410 obres de 40 països. A més, la millora de la Plaça Major (projecte impulsat 
per l’Ajuntament i liderat per Un Parell d’Arquitectes -Eduard Callís i Guillem Moliner-, 
Clàudia Calvet, Quim Domene i Pep de Solà-Morales) també es troba entre els 40 
finalistes de les més de 350 propostes presentades a la XVII Biennal Espanyola 
d’Arquitectura i Urbanisme (BEAU).  
 
El Sr. Alcalde proposa fer arribar una felicitació a l’Associació de Voluntaris i 
Voluntàries de Protecció Civil. Aquest cap de setmana recolliran un premi en el Dia 
de la Protecció Civil de Catalunya 2025. El Sr. Alcalde els trasllada l’enhorabona per 
aquesta distinció i l’agraïment per la feina que porten a terme.  
 
El Sr. Alcalde explica que aquests dies Olot ha tornat a ser notícia per una àvia 
centenària. La Carme Noguera s’ha convertit en la dona més longeva de l’estat. Amb 
111 anys, viu a Taradell però és nascuda a la ciutat. Filla d'Olot, el seu pare va ser el 
primer anestesista del Hospital  a principis de segle i va ser també un bon fotògraf. 
Algunes de les seves obres es van recollir en un llibre “Olot i altres indrets. Fotos 
antigues de 1910 a 1950 d’Angel Noguera Magrià”. La Carme agafa el relleu de la 
Maria Branyas com a persona més longeva de l’Estat.  
 
El Sr. Alcalde explica que des de l’anterior Ple, la Ciutat ha acollit diferents premis: els 
de la Capital de la Sardana, la Gala de Horseball i els premiat EnFooCa. Dona 
l’enhorabona als premiats i a l’organització de cada certamen.  
 
El Sr. Alcalde també avança que el dimarts 4 de novembre va tenir lloc la Lliçó 
inaugural Escola Art. El Teatre Principal es va omplir per a aquest inici del curs que 
serà l’últim amb l’actual director, Antoni López. L’Alcalde proposa fer-li arribar una 
carta de felicitació per aquests anys al cap davant de l’Escola de la qual es director 
des de l’any 2011.   
 



 

Mod ACTS_DP06 

 
 
També proposa fer un agraïment a Joan Manel Robles, que deixa la presidència de 
l’Orfeó Popular Olotí després de 8 anys. A l’assemblea d’aquest cap de setmana 
s’oficialitzarà el traspàs del càrrec que assumirà l’Anna Martí, a qui desitja molta sort i 
encerts. 
 
En el Despatx Oficial, el Sr. Alcalde fa referència a altres distincions rebudes per 
establiments de la ciutat:  
 
- Quina barra que acaba d’obrir a la Plaça Mercat.  
- Precisament, aquests propers dies celebrarem 11 anys del Mercat d’Olot, un 

exemple de l’aposta pel producte de proximitat i de la feina incansable dels placers 
que des d’avui mateix compten amb una nova oferta comercial.  

- el Forn la Torna de Tortellà que ha estat reconeguts com els millors flequers de 
Catalunya i que acaben d’obrir un punt de venda a Olot (al carrer Sant Pere Màrtir). 

- A Sergi Planas Perruquers que aquest any celebra els seus 20 anys... 
- Divinus que aquest cap de setmana celebra 5 anys de l’obertura de la botiga del 

centre de la ciutat. 
- Fa unes setmanes vàrem poder assistir a l’acte de presentació de NIUCO, la 

primera marca pròpia Ecosol, l'empresa d'inserció de Càritas Diocesana de Girona. 
- Germanes Verdaguer que han estat seleccionades per la Generalitat per formar 

part d'”Històries que Inspiren', una sèrie d'audiovisuals sobre experiències 
innovadores en el comerç català.  

 
Per últim, el Sr. Alcalde trasllada el condol de la Corporació per la mort del jove veí 
d’Olot que va tenir un accident aquest cap de setmana. Trasllada el condol als 
familiars i amics del noi que va perdre la vida diumenge passat i al qual s’ha acomiadat 
aquest migdia a Sant Esteve.  
 
El Sr. Alcalde informa del nombre de VISITES que ha mantingut des del darrer Ple, del 
dia 30 d’octubre:  
 
- Particulars: 4 
- Entitats i altres organismes: 10 
 
Seguidament, el Sr. Alcalde dona compte de les ENTREVISTES amb diferents càrrecs 
de l’Administració que ha mantingut:  
 
- Divendres 14 de novembre va assistir a la Junta Local de Seguretat que va tenir 

lloc al Saló de Sessions de l’Ajuntament d’Olot. Va comptar amb l’assistència de la 
consellera d’Interior i Seguretat Pública de la Generalitat, Núria Parlon, i el 
Subdelegat del Govern, Pere Parramon, a més de representants dels diferents 
cossos de seguretat. 

- Dilluns 17 de novembre va rebre la visita del Delegat de la Generalitat a Girona, 
Xavier Guitart, que va visitar l’Ajuntament d’Olot 
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A continuació, dona compte dels ACTES i REUNIONS a les quals ha assistit a les 
últimes setmanes:  
 
- Divendres 31 d’octubre, al vespre, va assistir a l’acte de presentació de NIUCO, 

la primera marca pròpia Ecosol, l'empresa d'inserció de Càritas Diocesana de 
Girona. 

- Dissabte 1 de novembre, acompanyat del regidor Estanis Vayreda, va participar 
de l’acte de record als olotins difunts coincidint amb la commemoració de Tots 
Sants. 

- Dilluns 3 de novembre, acompanyat de la regidora Gemma Canalias, va rebre a 
l’Albert Coromina, participant del programa de TV3 Atrapa’m si pots.  

- Dimarts 4 de novembre, junt amb el regidor Josep Quintana, va assistir a la Lliçó 
inaugural de l’Escola d’Art que va tenir lloc al Teatre Principal. A continuació, junt 
amb el regidor Aniol Sellabona i la regidora Gemma Canalias, va participar de 
l’entrega dels reconeixements Connectat a l’Hostaleria. 

- Divendres 7 de novembre, va participar de la inauguració de l’escultura amb 
motiu dels 40 anys del Pim Pam Pum Foc. A continuació va visitar diferents 
instal·lacions del Festival Lluèrnia. Al vespre, acompanyat de diferents regidors, va 
presidir la recepció al CPAO que acaba de guanyar el 16è títol mundial de 
patinatge. 

- Dissabte 8 de novembre, va assistir a la presentació del resultat del procés 
participatiu de Montolivet amb els veïns i veïnes del barri. A la tarda, junt amb la 
regidor Gemma Canalias, va assistir a la inauguració de la nova botiga AURA. 

- Dimecres 12 de novembre, va participar del Consell d’Alcaldies. 
- Divendres 14 de novembre va assistir a la Junta Local de Seguretat. A la tarda a 

la Sala Torín, va assistir a la trobada d’entitats. I al vespre, al sopar organitzat per 
l’Associació de Voluntaris i Voluntàries de Protecció Civil d’Olot.  

- Dissabte 15 de novembre va prendre part de la Gala de lliurament dels Premis a 
la Sardana que es va celebrar al Teatre Principal. A continuació, es va traslladar al 
restaurant La Deu on va tenir lloc l’acte de proclamació de l’Hereu i la Pubilla d’Olot 
i la Garrotxa. 

- Dilluns 17 de novembre va participar de la XI Gala Premis Horseball de 
Catalunya que es va celebrar al Teatre Principal d’Olot.  

 
 
 
Intervencions: 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=879.0 

 
Intervé el Sr. Planella. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1214.0 

 
Transcripció: “Donar el pesem i tot el nostre suport a la família del noi de 24 anys que 
va morir en un accident de moto.” 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://www.olot.cat/olot/agenda-d-actes/pln319/xi-gala-premis-horseball-de-catalunya&ved=2ahUKEwi9zPnFrfyQAxXlUUEAHTX6FFkQFnoECBkQAQ&usg=AOvVaw0ei540U9WUENRxRdmCrIqn
https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://www.olot.cat/olot/agenda-d-actes/pln319/xi-gala-premis-horseball-de-catalunya&ved=2ahUKEwi9zPnFrfyQAxXlUUEAHTX6FFkQFnoECBkQAQ&usg=AOvVaw0ei540U9WUENRxRdmCrIqn
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=879.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1214.0
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Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1231.0 

 
Transcripció: “Ens sumem a totes les felicitacions i enhorabones. També, ens volem 
sumar a la mostra de condol a tota la família, amics, a l'escola del motociclisme, a 
l'associació de veïns del barri de Sant Roc, en aquests moments difícils que estan 
passant per aquest succés tan lamentable.  Per altra banda, avui es compleix 50 anys 
de la mort de Francisco Franco. Siguem clars i deixem-nos d'eufemismes. Franco va 
ser un dictador sanguinari. La seva figura no mereix cap matís, ni cap “però”.  Va 
encapçalar un règim fonamentat en la por, l'exili, la repressió sistemàtica de la nostra 
identitat i l'assassinat de milers de compatriotes que encara avui, esperen justícia en 
cunetes i foses comunes. Però avui l'alarma no ve del passat, sinó del present. Ens 
equivoquem si pensem que el feixisme va morir al llit al 1975. Avui l'extrema dreta està 
creixent de manera desacomplexada, ocupant escons i el que és més perillós, 
colonitzant les ments del nostre jovent. A través de les pantalles de TikTok, Instagram i 
la plataforma X, estem perdent la batalla del relat. L'algoritme premia l'odi. Les fake 
news i el revisionisme històric corren més ràpid que la veritat, presentant la dictadura 
com un període d'ordre i blanquejant la intolerància. Estan convertint l'odi en una moda 
viral. No podem mirar cap a una altra banda mentre es sembren les llavors de 
l'autoritarisme en la propera generació. La democràcia no es defensa sola, es defensa 
amb memòria i amb educació. Vull tancar amb una reflexió que va fer diverses 
vegades el papa Francès sobre el perill d'aquests nous populismes que s'alimenten de 
desmemòria, recordar-nos que: “m'espanta escoltar el discurs que s'assemblen els del 
Hitler del 1934. El primer, és el camí cap a la guerra i la destrucció. Que la història ens 
serveixi d'antídot, no de condemna”. 
 
Intervé el Sr. Guix. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1507.0 

 
Transcripció: “Afegir-nos a totes les felicitacions i condols, però també remarcar 
aquests 11 anys de la Plaça Mercat d’Olot. Sobretot per un fet molt interessant com és 
la creació d’un nou producte que ha creat el cuiner Pere Planagumà  amb la majoria 
de placers, a partir de les restes de menjar dels establiments de la Plaça. Penso que 
és digne de mencionar-ho i participar-hi perquè són petites coses que fan ciutat. 
 També felicitar a tots els olotins i olotines, garrotxins i garrotxines i gent de fora que 
compren a la Plaça Mercat per tirar endavant el comerç de proximitat.”  
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1591.0 

 
Transcripció: “En primer lloc, sumar-nos a les felicitacions i condols. En segon lloc, 
donem la benvinguda a les veïnes i veïns que avui ens acompanyen i els membres de 
la Plataforma per a la piscina municipal coberta, especialment el company Xavier 
Garcia que ens fa molta il·lusió que torni a estar avui al ple. Avui fa 50 anys que el 
desgraciat del dictador és mort, 50 anys. I encara avui, segons el CIS, més d'un 21% 
de la població espanyola considera que el franquisme va ser bo o molt bo. El 
catedràtic d'Història Contemporània de la Universitat de Saragossa, Julián Casanova, 
ho va dir amb una claredat que incomoda. Una cosa és ser crítics amb la democràcia 
actual, que ho hem de ser i una altra molt diferent és blanquejar una tirania de 40 
anys, un règim de vencedors sobre vençuts, una xarxa de lleialtats, corrupció i terror 
que en alguns casos avui encara perdura. 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1231.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1507.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1591.0
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 I això és la força de la mentida. 114.000 republicanes continuen encara avui 
desaparegudes, enterrades en cunetes, fosses i descampats. Són 114.000 persones 
condemnades dues vegades. Primer a morir i després condemnades a desaparèixer. I 
això no és història llunyana, és una ferida oberta que l'Estat encara no ha volgut tancar 
del tot. La repressió política cap a totes aquelles militants que lluitaven per la 
democràcia va ser una barbàrie. Les 13 roses, 13 dones joves republicanes 
afusellades el 5 d'agost del 39 a Madrid. El poeta Federico García Lorca també 
afusellat, el 18 d'agost del 1936. Antonio Benaiges, mestre català assassinat a 
Bañuelos de Bureba pels falangistes. I els països catalans que van ser colpejats amb 
una brutalitat que alguns d'aquells que enyoren el règim prefereixen oblidar. Lluís 
Companys, president de la Generalitat, capturat pels nazis i executat pel franquisme. 
Carles Rahola, intel·lectual gironí, afusellat per escriure, per pensar. Manuel Carrasco i 
Formiguera, democristià, defensor de les llibertats, executat, malgrat les pressions 
internacionals, entre elles les del Vaticà. Salvador Puig Antich, militant anarquista, fou 
assassinat al garrot vil a la presó Model de Barcelona, el 2 de març del 1974. I amb 
ells, centenars de catalanes, mestres, regidores, sindicalistes, pageses, obreres, 
moltes d'aquestes persones dones que van ser empresonades o violades com a càstig 
i tantes i tants altres. Tots ells víctimes d'un règim que alguns encara avui gosen 
reivindicar. I mentre mataven persones, volien matar també els diferents pobles de 
l'estat: Galícia, Euskal Herria i els Països Catalans. El català, prohibit a l'escola, als 
jutjats, als mitjans de comunicació, entitats culturals dissoltes, llibres requisats, 
cançons censurades, un règim que va intentar eliminar els pobles català, basc i gallec. 
I aquí és on hem de ser clars. No es pot tolerar que 50 anys després l'extrema dreta 
espanyola es declari obertament franquista i ho faci sense cap conseqüència política. 
No és nostàlgia, no és opinió, és apologia d'un sistema basat en la tortura, els 
assassinats sistemàtics i la censura i l'odi. I encara més greu que qui defensa aquesta 
herència pretengui donar lliçons de democràcia, d'ordre o de patriotisme. Els hereus 
polítics del franquisme no defensen un projecte democràtic, defensen un crim històric. 
Defensen un règim que va robar vides, llibertats, llengües i drets. I per això avui en 
aquest ple d’Olot hem de dir les coses pel seu nom. El franquisme va ser terrorisme 
d'estat. I qualsevol força política que el reivindiqui està defensant la tortura, la 
corrupció i la repressió. 50 anys després, la memòria no és un exercici sentimental, és 
un acte de justícia, és l'obligació democràtica d'un país que no vol repetir la seva pitjor 
història. Avui som aquí en un consistori elegit democràticament. Si avui podem parlar, 
discrepar i votar és perquè molta gent va morir perquè avui això sigui possible. I a ells 
els devem la veritat, a ells els devem la memòria. I per ells, avui hem de dir sense 
tremolar, mai més dictadura, mai més franquisme, mai més feixisme. Per aquest motiu, 
si l'alcalde i tots els grups del Consistori hi estiguessin d'acord, voldríem proposar que 
en aquest despatx oficial féssim una declaració unitària de condemna a la dictadura 
franquista i a favor dels drets i les llibertats nacionals.”  
 
Intervé la Sra. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1876.0 

 
Transcripció: “Ens sumem a tots els agraïments, felicitacions i també la nota de condol 
que s'han expressat. Especialment volem fer èmfasi amb els responsables del 
Lluernia, dels membres de l'entitat, voluntaris, escola, brigada, policia municipal, etc.  
és un projecte de ciutat que lideren amb generositat i al que sumen moltíssim. També 
volem destacar aquesta efemèride que significa el fi d'una dictadura que va imposar 
repressió, por i silenci durant dècades. És per això que també volem enviar un record 
a totes les persones represaliades, empresonades, afusellades o exiliades, per al final 
defensar la llibertat, la democràcia i la república. Aquesta democràcia que podem 
exercir aquí, en aquest ple, és gràcies al fi d'aquesta dictadura.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1876.0
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També permeteu-me que m'avanço una mica, però aquest dimarts que ve és el 25N, 
el dia de commemoració contra la violència masclista.  S'han organitzat molts actes a 
la ciutat i a la comarca i des d'aquí m'agradaria fer una crida a la participació, ja que és 
un dia important. És important que ens mobilitzem i que seguim demanant que hi hagi 
una eliminació total de la violència masclista.”  
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1945.0 

 
Transcripció: “Incorporarem aquestes aportacions. El Sr. Dorca feia esment a una 
declaració institucional formal contra el franquisme, si la vol repetir exactament.” 
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1956.0 

 
Transcripció: “Una declaració institucional unitària de condemna a la dictadura 
franquista i a favor dels drets i les llibertats nacionals.”  
 
Els Sr. Alcalde demana a tots els grups si veuen correcte fer aquesta declaració. 

Intervé el Sr. Planella. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1975.0 

 
Transcripció: “No ho veig correcte, perquè en una guerra hi ha dos bàndols i tots tiren 
tiros. No només uns són bons i els altres dolents.”  
 
 
El grup municipal VOX hi està en contra. La resta de grups municipals, Junts, ERC, 

CUP, PSC i Activem hi estant a favor. 

 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2000.0 

 
Transcripció: “Un cop acaba la meva intervenció el Sr. Alcalde ha afegit més coses al 
despatx oficial, només dir que ens sumem també a tots els agraïments que ha fet 
posteriorment.” 
 
 

3. - DECRETS 
 
Tot seguit es dona compte dels decrets de l’Alcaldia dictats des de l’últim Ple, del 
2025LDEC004182 al 2025LDEC004367. 
 
Intervencions: 
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2025.0 

 
Transcripció: “En què consisteix el programa?” 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1945.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1956.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=1975.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2000.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2025.0
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• Adjudicar contractació del subministrament de vestuari de treball i equips de 
protecció per a l’equip de treballadors/es del programa treball i formació entitats 
locals - anticipada 2025. 

 
 

Respon el Sr. Sellabona. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2102.0 

 
Transcripció: “Aquests són EPI ’s que s'adquireixen per tot el personal que s'incorpora 
a través dels plans de formació i treball que venen també des del SOC.” 
 
 
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2049.0 

 

• Procedir al reintegrament voluntari de la quantitat no justificada del Pla anual 
d’actuació del 2024. 

 

• Acord d’inici de procediment sancionador de Trànsit vial urbà. 
 
 
Respon el Sr. Vayreda. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2127.0 

 
Transcripció: “Ho haurem de mirar i li contestarem.” 

 
 
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2086.0 

 
Transcripció: “Quin és el motiu pel qual es prorroga?” 
 

• Prorrogar Pla intern d'igualtat de l'Ajuntament d'Olot 
 
Respon la Sra. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2144.0 

 
Transcripció: “Ja tenim l'empresa i tot està tot a punt, però la persona que ho havia de 
portar va estar de baixa i finalment s’ha decidit que ho portarà una altra persona. En tot 
cas però, la intenció és fer-ho el més aviat possible perquè està tot llest per tira-ho 
endavant.”  
 
 

4. - JUNTA DE GOVERN 
 
 

S’informa dels acords adoptats per la Junta de Govern Local des de la darrera sessió 
plenària. 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2102.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2049.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2127.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2086.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2144.0
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Intervencions: 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2186.0 
 
 

Transcripció: “Quina valoració fan del servei que s'està oferint actualment? Creuen que 
aquest model és suficient per donar resposta a les necessitats del jovent de la ciutat?” 
 

• Prorrogar el contacte del servei per a la gestió del Punt d’atenció juvenil i la 
dinamització d’activitats per a joves de la ciutat d’Olot. 

 
Intervé el Sr. Quintana. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2344.0 
 

Transcripció: “És una pròrroga que permet el contracte executat. Sobre el servei, 
nosaltres un cop a l'any, fem una valoració més quantitativa, però estem contents de la 
nova ubicació i del servei, de totes les activitats que fem. Tenim pendent de tenir un 
lloc físic, a part de l'oficina, perquè els joves puguin fer-se'l més seu i amb això estem 
treballant. Però, actualment estem molt contents i l'operació ha estat més que positiva. 
Podrem concretar-ho més al mes de febrer quan fem la valoració de tancament d’any.” 
 

 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2213.0 
 

Transcripció: “És una modificació puntual més que se suma a una llista de 
modificacions per fomentar el creixement urbanístic de la ciutat que estan impulsant 
des del seu govern. Un dels més polèmics que tenen oberts és el del Montsacopa i ara 
ens assabentem que en tenen un altre sobre la taula, quatre vegades més gran.  
Estem en desacord amb aquest encàrrec. Creiem que s'hauria de debatre quin tipus 
d'urbanització i habitatges hi necessitem, així com les zones verdes i de protecció de 
les feixes. També cal dir que l'empresa s'ha seleccionat a dit mitjançant l'acord marc 
amb l'ACM. Quin criteri s'ha seguit per aquesta tria? Tenint en compte que es tracta 
d'una peça d'acabament de la ciutat i de connexió amb el parc i per tant s'ha de 
treballar amb delicadesa. Per què s'estan movent tots aquests sectors? Si estem a la 
fase prèvia de la redacció del nou POUM, no ens sembla lògic que dediquem tants 
esforços a la participació de com reformulem la ciutat construïda, però, no estiguin 
dedicant cap mena de participació a decidir com dissenyem la ciutat per construir.”  
 

• Aprovar l’adhesió a l’acord marc de l’ACM de serveis de redacció de 
documents per a tràmits de planificació territorial i planejament urbanístic amb 
destinació a les entitats locals de Catalunya (Exp. 2021.06) i adjudicar el 
contracte basat per al servei de redacció de la Modificació Puntual del POUM a 
l’àmbit del Sector de Sol Urbanitzable Delimitat de la Vila.  

 
 

Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2439.0 
 

Transcripció: “Primer de tot, dir que no hem encarregat res a dit. Aquí hi ha un acord 
mare de l'ACM que segueix tots els procediments legals de contractació pública. 
Nosaltres el que fem és adjuntar-nos en aquesta contractació agregada que es fa des 
de l'ACM, l'Associació Catalana de Municipis.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2186.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2344.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2213.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2439.0
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Es fa justament per evitar la sobreburocratització del món local, a la qual estem 
sotmesos contínuament. Per tant, el que fem és aprofitar una eina que tenim els 
municipis que estem carregadíssims de burocràcia. I quan fa servir vostè l'expressió 
de: “seleccionar a dit”, ho fa amb tota la mà de fe del món i li he de dir que no hi estic 
d'acord. En segon lloc, segurament a la coordinació de grups del mes de gener els 
explicarem la situació d'aquest sector i el que preveu ara el planejament de 2003, per 
buscar la millor solució perquè hi ha propietaris que tenen ganes de moure això, poder 
fer una modificació que adeqüi millor aquest espai. Per tant, justament el volem 
treballar perquè sigui millor per la ciutat, per això encarreguem aquesta modificació. 
Així doncs, farem una coordinació de grups perquè això no està tancat, al contrari, 
estem iniciant els procediments per poder resoldre de manera positiva per la ciutat tot 
aquest sector. De la manera com està prevista ara amb el planejament, creiem que no 
està prou ben resolt, a més, no té les garanties d'equilibri econòmic que hauria de tenir 
un pla parcial. Per totes aquestes raons, és un tema prou complex perquè ens 
asseiem un dia i parlar-ne conjuntament amb el regidor d'Urbanisme, tècnics i parlar 
amb quina intenció estem encarant aquesta modificació amb la voluntat que tingui una 
solució més bona per a la ciutat. Per tant, fem modificacions perquè hi ha un seguit 
d’espais que si no modifiquem puntualment el planejament d’aquests llocs, on creiem 
que hem d'anar cap a una direcció diferent que marca el planejament de 2003, voldrà 
dir que estem acceptant que s’apliqui el que preveia la ciutat el 2003 i no hi estem 
d’acord. I la manera de solucionar-ho és fer modificacions puntuals del planejament, 
perquè si esperem tenir el planejament revisat que la mitjana de revisió d'un 
planejament és entre 4 i 6 anys, es desenvoluparan sectors de manera que no hi 
estarem d'acord.”  
 
 

 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2284.0 
 

Transcripció: “Tenen previst comptar amb la participació dels membres de la comunitat 
educativa per aprofitar el seu coneixement directe i recollir propostes i necessitats 
concretes?” 
 

• Adjudicar el contracte basat en l’acord marc de l’ACM de serveis de redacció 
de projectes i direcció d'obra amb destinació a les entitats locals de Catalunya, 
per als serveis de redacció d’un estudi de prioritats i d’una memòria valorada 
de solucions arquitectòniques i d’enginyeria d’instal·lacions destinades a la 
millora del confort tèrmic a les escoles d’educació infantil i primària de titularitat 
pública de la ciutat, fase 1.  

 
 

Intervé el Sr. Crivillés. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2395.0 
 

Transcripció: “Aquests estudis evidentment comptaran amb la participació de la 
comunitat educativa, preguntant les necessitats i particularitats d’ús i de situacions que 
es donen als centres.  Aquests estudis estudiaran accions per a la millora del confort a 
centres educatius de Primària i Escoles Bressol, per donar-nos accions concretes a 
partir de la casuística que es troben a cada centre.”  
 
 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2284.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2395.0
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Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2308.0 

 
Transcripció: “Els demanem que convoquin una coordinació de grups on també hi hagi 
SIGMA, per tal que abordem de forma col·lectiva quin model de recollida selectiva 
necessita la nostra ciutat. Fa anys que estem en una pròrroga de l'anterior contracte. 
Els nivells de recollida selectiva d’Olot són molt millorables i creiem que és 
imprescindible que fem aquest treball de profundament i de consens i que no s'esperin 
a portar-nos una proposta tancada sense la participació dels grups de l'oposició.” 
 

• Aprovar l’expedient, el plec de prescripcions tècniques i el plec de clàusules 
administratives per a la contractació del subministrament d’un camió 
recol·lector compactador de residus  i convocatòria de licitació. 

 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2595.0 

 
Transcripció: “Encara estem en treball d'interns de diferents opcions que estem 
treballant i de seguida que tinguem una mica més quantificat les diferents opcions que 
tenim i quines realitats econòmiques consten de cada una de les possibilitats. Després 
serà el moment de seure'ns i veure cap a quin camí tirem, però amb números sobre la 
taula, per saber què ens podem permetre, què no o què està disposada la ciutat a 
pagar.”  
 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2639.0 
 

Transcripció: “Ha fet servir una afirmació que he anat amb mala fe i m'agradaria 
aclarir-ho. Si no tenim mal entès, l'ACM funciona amb un llistat d'empreses que estan 
adherides a l'acord marc i els ajuntaments poden escollir-ne una per fer treballs. Això 
t'estalvia una sèrie de burocràcia perquè no has de convocar un concurs públic i que la 
gent s'hagi de presentar, etc. Vostè n'hi pot dir com vulgui, però al final és que vostès 
seleccionen a dit una de les empreses adherides a aquest acord marc. Entenc que n'hi 
ha més d'una que podrien haver escollit. La pregunta que jo li he fet i no m'ha 
contestat, a part de posar-me de mala fe, era quins criteris s'han seguit per seleccionar 
la que s'ha seleccionat? I que creiem que és important seleccionar-la bé perquè és en 
un lloc clau de transició entre la ciutat i el parc.”  
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2702.0 

 
Transcripció: “Els criteris depenen del model de compra agregada o de contracte. Si és 
de subministrament, de contracte de serveis, etc. En aquest cas que és un contacte de 
servei de redacció d’una modificació del planejament, aquestes empreses que es 
presenten ja passen prèviament el concurs que faríem aquí. Després et pots trobar 
diferents models, alguns es reparteixen per territoris, com per exemple: per vegueries, 
per províncies o fins i tot per comarques, depenent del model de contracte de l'ACM.  
Segons el model se n'assigna una empresa o unes quantes. Llavors, d'aquesta llista 
l'ACM pot marcar uns criteris de puntuació, pel qual n'has de triar un primer i si aquest 
no pot per la massa de feina que té, passa al segon.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2308.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2595.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2639.0
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D'altres que és obert i tots estan amb igualtat de condicions i dins les empreses que et 
pertocarien n’esculls una de les quals ja han tret la puntuació del concurs públic 
realitzat per l'ACM. El model funciona d'aquesta manera, amb aquests marges.  Li puc 
mirar exactament, en aquest cas concret, en quina de les situacions es trobava. Si era 
un contracte obert a tot el país, si estava repartit amb diferents contractistes per 
província, no li ser dir de memòria, però això ho podem mirar. No sé si el Sr. Güell ho 
sap.” 
 
Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2774.0 

 
Transcripció: “És el que ha explicat l'alcalde. El concurs públic ja s'ha fet. El que passa 
és que no l'hem fet nosaltres. Aquestes empreses han d'acreditar la seva solvència 
econòmica, tècnica, experiència, etc. A més a més, el nivell d'interès que genera una 
contractació a nivell local no té res a veure amb el nivell d'interès que té a presentar-se 
en un concurs a nivell de tot Catalunya o a tota la vegueria. És a dir, hi ha molta més 
competència i molta més exigència que la que pot ser podríem atraure nosaltres en 
una situació com aquesta. Per tant, ens dona tota la credibilitat, confiança i capacitat. 
A part, no és que l'empresa vindrà i farà el que li sembli. Es treballa en cooperació, 
tant amb els tècnics municipals com amb els tècnics de l'empresa, com també, 
lògicament, dels propietaris. Totes aquestes parts hi han de ser. Vostè ha fet 
referència a la participació. La participació, en qualsevol procés urbanístic, hi és i està 
reglamentat. Per tant, seguint la llei, ja va haver-hi un primer procés de participació. Es 
va fer en el moment de l'aprovació del planejament, perquè és obligat fer els 
processos de participació, però després cada peça, cada subconjunt del procés 
urbanístic també està sotmès de manera molt més rígida, però també té el seu procés 
de participació.” 
 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2886.0 
 

Transcripció: “No m'ha acabat de quedar clar si era possible seleccionar alguna altra 
empresa en aquest cas concret. M'agradaria saber-ho?” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2905.0 
 

Transcripció: “Li mirarem.” 
 
 
 

9. - MOCIÓ DE SUPORT A LA PISCINA MUNICIPAL COBERTA. 
 
Núm. de referència : X2025081452     
Núm. expedient: SG022025000021 

 
Exposició de motius 
 
Ara fa 10 anys un grup ciutadà d’Olot va iniciar la recollida de signatures per impulsar 
la construcció d’una piscina municipal coberta recollint més de 2.000 signatures que 
van presentar a l’equip de govern i que aquest es va comprometre a poder fer realitat. 
Cal dir, que condicionat en part al finançament supramunicipal bé sigui de la 
Generalitat, la Diputació de Girona, de l’Estat o d’Europa. 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2774.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2886.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2905.0
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La realitat a dia d’avui és que per diverses qüestions no és fins desembre del 2022 que 
el Ple aprova l’inici de l’expedient per crear el servei de piscina municipal coberta, el 
juny de 2024 s’aprova el projecte, el novembre de 2024 la Generalitat emet un informe 
que qüestiona la justificació del projecte. 
 
A mitjans de 2025 un grup de persones constituïdes com PLATAFORMA PER UNA 
PISCINA MUNICIPAL COBERTA, tornem a impulsar aquest projecte i estem fent 
recollida de signatures de suport, ens reunim amb els grups municipals d’Olot i farem 
les accions que considerem necessàries per aconseguir fer realitat el que considerem 
un projecte necessari i que afecta a un nombre molt important de ciutadans i 
ciutadanes d’Olot i comarca. 
 
La ciutat d’Olot no disposa actualment d’un servei de piscina municipal coberta d’accés 
públic, malgrat que la pràctica de la natació és una activitat esportiva i terapèutica de 
gran importància per a totes les edats, especialment per a la gent gran, les persones 
amb mobilitat reduïda i aquelles que necessiten exercicis de rehabilitació o 
manteniment físic així com molt recomanat per a les dones embarassades. 
 
La natació és un esport complet, de baix impacte, que afavoreix la salut 
cardiovascular, la mobilitat articular, la força muscular i el benestar psicològic. 
 
A més, disposar d’un equipament d’aquestes característiques té una clara funció 
social: facilita la pràctica esportiva durant tot l’any, afavoreix la cohesió ciutadana i 
permet ampliar l’oferta d’activitats escolars, formatives i lúdiques. 
 
Diverses ciutats de dimensions similars a Olot i d’altres amb força menys habitants, ja 
compten amb piscines cobertes municipals que donen servei a la població en franges 
horàries escolars, esportives i terapèutiques, integrades en una gestió eficient i amb 
tarifes socials. 
 
El Pla Estratègic d’Esports de la ciutat reconeix la necessitat d’infraestructures que 
fomentin la pràctica esportiva regular i accessible. 
 
La manca d’una piscina coberta municipal genera desigualtat d’oportunitats. 
 
Per aquest motius, es considera prioritari que l’Ajuntament d’Olot impulsi la 
planificació, el finançament i la construcció d’una piscina municipal coberta, sostenible 
i energèticament eficient, que doni resposta a les necessitats socials, esportives  i de 
salut de la ciutadania, tot cercant els recursos propis i externs que la facin possible. 
 
 
Per tot això, el Ple de l’Ajuntament d’Olot proposen els següents ACORDS: 
 

1. Reconèixer la necessitat de disposar d’una piscina municipal coberta com 
equipament públic essencial per a la salut i la cohesió social. 

2. Rectificar el projecte actual per adequar-lo a les observacions del informe 
emès per la Generalitat de Catalunya 

3. Preveure una partida pressupostària per a fer possible la construcció de la 
piscina en un termini raonable i explorar fonts de finançament supramunicipals 
(Diputació, Generalitat, fons europeus, Estat). 

4. Presentar un calendari d’execució que permeti disposar de la piscina coberta 
municipal en el termini més breu possible. 
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5. Construir un grup de treball on pugui participar la Plataforma per a una 
piscina municipal coberta per a fer un seguiment i treballar en el projecte de 
construcció d’una piscina municipal coberta. 

 

 
Intervencions: 
Representants de la Plataforma per la piscina municipal coberta presenta la moció i tot 
seguit en llegeixen els acords: 
 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2967.0 

 
 
Intervé el Sr. Planella. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=3547.0 

 
Transcripció: “Considerem imprescindible expressar amb tota claredat que aquest 
projecte, tal com està plantejat, és desproporcionat, innecessari i fora de lloc en el 
moment actual. Parlem d'una obra que implica una despesa econòmica 
extraordinàriament elevada. Una despesa que, sincerament, no es pot justificar ni 
socialment, ni econòmicament. A Olot ja disposem de la piscina de les Tries, una 
instal·lació que va ser renovada fa relativament poc i que compte amb tots els 
equipaments essencials per oferir servei als usuaris. És absolutament incoherent 
destinar milions d'euros a construir una infraestructura nova quan tenim la piscina que 
funciona, que ha estat millorada recentment i que dona resposta a la gran majoria de 
necessitats esportives del municipi. No és admissible plantejar alguna obra faraònica 
quan existeix una alternativa plenament funcional. En canvi, sí tenim mancances greus 
i urgents en àmbits essencials. Amb la inversió prevista per a aquesta piscina, es 
podrien impulsar projectes que millorin la vida de les persones: habitatge assequible 
per al jovent, pisos adaptats i lloguer accessible per a la gent gran o habitatge tutelat 
en l'espai de l'antic hospital, un recurs que sabem que és necessari i que continua 
pendent. Aquestes són les necessitats reals quotidianes que afecten directament 
centenars de famílies i que haurien de ser prioritàries en qualsevol agenda municipal 
responsable. Com ja va deixar molt clar el meu antecessor el Sr. Planas, no és de 
rebut que en un context social i econòmic tan delicat com l'actual, quan moltes famílies 
tenen veritables dificultats per arribar a final de mes, s'impulsi una megainfraestructura 
que no respon a cap urgència real. No parlem només del cost inicial de la construcció, 
ja que és excessiu, sinó del cost del manteniment i funcionament que caurà sobre les 
espatlles del Consistori durant dècades. És una decisió imprudent i temerària que pot 
hipotecar les finances municipals i limitar la nostra capacitat de resposta en qüestions 
de molt més importants.”  
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=3686.0 

 
Transcripció: “Abans d'entrar en matèria, des d’Activem Olot, volem començar agraint 
sincerament la tasca de la Plataforma per a la piscina municipal coberta. Sabem que 
darrere d'aquesta moció hi ha moltes hores de feina, de reunions i de recollida de 
signatures. Us volem donar les gràcies pel vostre tarannà, per la bona predisposició al 
diàleg i per fer la feina que sovint les administracions en general no saben fer que és 
escoltar i canalitzar una demanda ciutadana legítima. El vostre esforç mereix tot el 
nostre respecte, independentment del nostre sentit de vot o dels nostres arguments 
tècnics.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=2967.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=3547.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=3686.0
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Però avui estem aquí per parlar de responsabilitats polítiques i nosaltres Activem Olot, 
no canviarem el nostre discurs per quedar bé o per esgarrapar quatre vots. Ja les 
eleccions del 2023 van ser clares, la construcció i gestió d'una nova piscina municipal 
coberta, en els termes plantejats, no és viable econòmicament, i avui, amb els 
informes a la mà, ens refermem; Olot no s'ho pot permetre. Mirem enrere un moment, 
fa més de 20 anys que diversos governs d'aquesta ciutat intenten tirar endavant 
aquest projecte. Hem vist abans projectes, estudis, titulars de premsa. I jo em 
pregunto, si en dues dècades ningú ha estat capaç de posar la primera pedra, no serà 
que el projecte cau pel seu propi pes? Aquesta incapacitat històrica no és casualitat. 
És la primera pista que la viabilitat econòmica d'aquesta infraestructura és una 
quimera. Per ser rigorosos i aquest serà el meu fil conductor de la meva intervenció, 
hem de diferenciar dues coses que sovint es barregen. Per un costat, la voluntat 
popular, totalment comprensiva i legítima i la realitat tècnica i pressupostària per un 
altre costat. L'equip de govern ens va presentar al juny un estudi de viabilitat que al 
nostre entendre i sense ferir sensibilitats a ningú, semblava tret d'un conte de fades. 
Ens deien que amb 5,3 milions d'inversió la piscina seria sostenible. Ens van dir que 
tindríem 4.500 abonats potencials, basant-se en un índex del 9,1 de participació. Però 
la realitat va arribar a l'octubre amb un informe del Consell Català de l'Esport i no ho 
diem nosaltres, ho diu la Generalitat. Ens diuen que calcular els usuaris amb aquest 
índex del 9,1 no és realista per a una ciutat com Olot, ja que són dades de l'àrea 
metropolitana. Critiquen que s'hagi projectat un vas amb profunditats de competició 
fins a 2,2 quan l'objectiu hauria de ser de lleure o de salut. Això, senyors, no només és 
un error de disseny, sinó que dispara la despesa en socorrisme i manteniment. El més 
greu, conclou que la documentació no justifica la necessitat ni la viabilitat de l'obra. I 
aquí és on ens topem amb la realitat del carrer. El govern municipal planifiquen un 
abonament de 32 euros, però no han escoltat la gent. Fa pocs dies, el mitjà 
InfoGarrotxa publicava un vídeo amb una enquesta a peu de carrer. Què hi deia la 
gent? La majoria dels veïns d'Olot manifestava que era un servei públic. Els preus 
haurien de ser populars i parlaven d'un màxim de 10-15 euros. Entenen la magnitud 
del forat? Vostès planifiquen ingressar 32 euros per usuari, però la ciutadania 
n'esperava pagar 15. Si baixem el preu a la meitat per acontentar la gent, el dèficit 
d'explotació, que ja era preocupant, es convertirà en un pou sense fons que haurà de 
pagar l'Ajuntament. Qui pagarà aquesta diferència? La pagarem retallant d'altres llocs. 
Si mirem al nostre voltant, veurem que el model que ens proposen no s'aguanta. 
Piscina Municipal de Figueres, allà l'abonament per la piscina ronda els 19,70 euros al 
mes. Això sí que és un preu públic i accessible. Com expliquen al olotins que aquí 
hauran de pagar 32 euros, gairebé el doble, per una instal·lació municipal? Club de 
Natació a Banyoles és un referent, però és un model elitista, amb una quota d'entrada 
de més de 1.000 euros. No és el model de servei públic que busquem. Torelló té els 
preus al voltant de 35 euros, similars als que vostès proposen, però parlem de 
complexos de benestar integrals, amb gimnasos complets, SPA, etc. Molt lluny de la 
piscina senzilla que vostès plantegen. En resum, volem cobrar preus d'un club privat 
per oferir un servei bàsic que a Figueres costa la meitat. I això a Olot no és viable.  Per 
acabar, parlem de prioritats, com a gestors públics hem de ser responsables. No 
podem dir sí a un projecte de 5 milions d'euros, només per guanyar vots, quan la casa 
ens cau a trossos. Olot té urgències reals i al Ple passat ho vam manifestar tots els 
grups. Tenim un problema greu d'accés a l'habitatge que requereix inversió immediata 
o en educació i neteja, per posar exemples. Les escoles necessiten aquest 
manteniment i la ciutat necessita un pla de xoc de neteja. També parlant d'esports, 
tenim els pavellons municipals amb goteres. Fa quatre dies parlàvem que reparar 
aquesta coberta ens costaria al voltant de mig milió d'euros. No ens podem plantejar 
construir una piscina nova quan plou dins dels pavellons dels nostres olotins. La moció 
demana rectificar el projecte; però nosaltres diem que quan els fonaments no són 
sòlids, no serveix de res pintar la façana. La solució no és el totxo, la solució és la 
gestió.   
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Si el problema és l'accés al Club Natació Olot, subvencionem la quota a qui ho 
necessiti. És infinitament més barat per l'Ajuntament pagar la diferència del preu a les 
famílies o a la gent gran que no pas construir i mantenir un edifici deficitari. Per 
responsabilitat amb les arques públiques, per respecte a les prioritats reals dels veïns, 
amb habitatge, neteja, escoles, etc. I perquè ens neguem a fer populisme amb els 
diners de tots, Olot no es pot permetre aquesta piscina. Primer arreglem les goteres i 
després ja parlarem de fer nous projectes.” 
 
 
Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4116.0 

 
Transcripció: “En primer lloc, volem agrair a la plataforma promotora d'aquesta moció 
la seva implicació i el fet d'haver portat aquest tema al ple. Que la ciutadania 
organitzada intervingui i proposi millores per la ciutat és sempre positiu i necessari. Pel 
que fa al fons de la moció, compartim que una piscina municipal coberta podria ser un 
equipament valuós per Olot. Ara bé, considerem que avui no disposem encara d'una 
base prou sòlida per prendre una decisió definitiva. És cert que l'Ajuntament ha 
presentat un informe de viabilitat, però existeixen dubtes importants sobre la 
consistència i la fiabilitat d'algunes de les xifres que s'hi exposen. Tant en els costos 
de construcció com, sobretot, en els costos anuals de manteniment i explotació. 
Entenem que en un projecte d'aquesta magnitud qualsevol desajust pot tenir un 
impacte molt gran en el pressupost municipal a termini. Aquestes incerteses es veuen 
reforçades pel fet que existeix un informe tècnic de la Generalitat que detecta 
mancances significatives en el projecte i, fins i tot, posa en qüestió la necessitat 
d'aquest equipament en les condicions actuals. A dia d'avui no disposem de cap 
document tècnic actualitzat que resolgui o corregeixi aquestes observacions més enllà 
de posicionaments verbals. Per aquest motiu i per responsabilitat envers els recursos 
públics, avui optem per una abstenció. No és un vot en contra del projecte, ni de la 
feina de la Plataforma. És una decisió de prudència mentre no disposem d'una 
informació tècnica completa, robusta i verificable. Quan s'aportin els estudis 
complementaris i els aclariments necessaris, estarem totalment disposats a continuar 
treballant sobre aquesta proposta. Novament, gràcies a la Plataforma per impulsar el 
debat i per fer que aquesta qüestió arribi al ple.” 
 
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4237.0 

 
Transcripció: “Primer de tot volem deixar molt clar que la CUP estem a favor d'una 
piscina municipal coberta, on les olotines puguem nedar tot l'any. Això ho hem 
defensat sempre i forma part del nostre programa des del 2015. Garantir l'accés públic 
a la natació, sigui amb un equipament municipal o amb altres fórmules que ho facin 
possible. Teníem dos punts al programa que literalment deien: “estudiar la viabilitat 
econòmica de disposar d'una piscina municipal coberta, ja sigui cobrint l'actual piscina 
municipal o bé fer un conveni amb el Club Natació Olot per garantir l'accés a les 
instal·lacions esportives a les ciutadanes que ho necessitin. I establir converses amb el 
Club Natació Olot per tal d’estudiar la possibilitat de municipalitzar les piscines i les 
instal·lacions esportives”. Han passat deu anys des d'aquell programa i veiem com, 
lamentablement, els diversos governs que hi ha hagut no han explorat seriosament 
cap d'aquestes opcions. Què podem fer? A Olot no es pot nedar tot l'any si no ets soci 
del Club Natació Olot. La piscina d'estiu no dona resposta a les necessitats de salut de 
la gent gran, de les persones amb mobilitat reduïda o de qui té prescripció mèdica. 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4116.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4237.0
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 I molta gent acaba marxant a altres municipis. I això no és normal en una ciutat de 
gairebé 39.000 habitants. El projecte actual creiem que no és el model que necessita 
Olot. Ens volen vendre un equipament que tindrà 200.000 euros anuals de 
manteniment, això en l'escenari més optimista, que preveu tenir 2.000 socis que 
paguin 32 euros al mes, una previsió per nosaltres totalment irreal, perquè segurament 
costarà molt més del que ens plantegen en un principi. És un equipament sense 
gimnàs, sense sauna, amb sis carrils per nedar i a més volen seguir pagant uns 
100.000 euros cada any perquè els escolars facin els cursets en un club privat. El que 
proposem és sentit comú i aprofitament dels recursos. Creiem que cal buscar una 
ubicació que permeti optimitzar recursos i que no dupliqui el que ja existeix. A Olot hi 
ha espais disponibles. Nosaltres apostem per l'antiga discoteca Kratter’s que permetria 
concentrar serveis i aprofitar infraestructures existents. També plantegem una obra 
unida a les instal·lacions del Club Natació Olot, per tal d'ampliar les zones d'aigua i de 
gespa que tanta falta fan. Repartir la despesa de manteniments i serveis i garantir el 
millor servei possible per a tothom. I aquí és on creiem que cal fer una pregunta que 
incomoda i que normalment ningú vol contestar. Quants diners públics de l'Ajuntament, 
la Diputació i la Generalitat s'han destinat al Club Natació Olot els últims anys? Perquè 
aquests diners que són de tothom, haurien de revertir el conjunt de la població i fins 
avui no ha estat així. Estem d'acord que cal una nova inversió i podem fer-la unida al 
Club i aprofitar també tot el que ja hi hem invertit, o la podem fer allunyada i confirmar 
que el ja invertit no repercutirà mai en totes les veïnes d'Olot. Una piscina municipal 
coberta ha de ser una eina de salut, no un luxe. Nosaltres defensem un equipament 
viable, útil i accessible econòmicament i socialment i amb serveis reals: espais 
terapèutics, un gimnàs bàsic, sauna banyada, franges escolars, etc. I això és 
perfectament possible si situem el projecte a prop del Club o enganxat al Club i 
invertim diners públics en millores que finalment tinguin retorn per al conjunt de la 
ciutadania. Un model amb preus públics, accessibles, tarifes socials i accés gratuït 
amb prescripció mèdica. Una piscina pública no pot ser un privilegi, ha de ser una eina 
de salut i de cohesió social. El compromís de la CUP avui és que ens comprometem a 
defensar una piscina municipal coberta de veritat, accessible i útil. Treballar per uns 
preus públics i tarifes socials que la gent pugui pagar. Assegurar un equipament 
polivalent per totes les franges de dades i treballar colze a colze amb la plataforma 
perquè la veu de la ciutadania arribi on ha d'arribar. La moció que avui presenten 
reconeix la necessitat, demana replantejar el projecte, demana finançament extern, 
demana planificació i obre la porta a més participació ciutadana. Per tant, nosaltres hi 
votarem a favor.”  
 
Intervé la Sr. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4510.0 

 
Transcripció: “Des d'Esquerra Republicana, votarem a favor d'aquesta moció. Sempre 
hem defensat la necessitat que hi hagués una piscina municipal coberta a Olot i no 
volem renunciar-hi. De fet, aquesta piscina coberta ja hauria d'estar feta des de fa 
anys, per la quantitat de població no només de la ciutat, sinó també per ser un servei 
de comarca. El que no té sentit és que encara a dia d'avui no n'hi hagi una. Per això, 
celebrem que un grup ciutadà hagi impulsat aquesta recollida d'assignatures, això 
sempre ens dona més força. A més, que pugui arribar aquí al ple a partir d'aquesta 
participació ciutadana sempre és positiu perquè demostra que al final és una 
necessitat real i de ciutat. I si un grup de persones s'organitza per demanar-ho, això 
posa encara més valor a aquesta necessitat. Nosaltres tenim clar, fa molts anys que 
ho estem dient que la ciutat necessita aquesta piscina municipal coberta, tant de 
manera estratègica, com per tenir aquest equipament per tots aquests motius que 
s'han comentat anteriorment i que no tornaré a repetir, per salut, per esport, per 
benestar, etc.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4510.0
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Un servei públic al qual tothom hi pugui accedir i que aquest equipament ens serveixi 
per la ciutat i també per la comarca. Per tant, per no afegir més, nosaltres ens 
comprometem a seguir treballant perquè aquesta piscina municipal coberta sigui una 
realitat i farem tot el possible perquè així sigui.” 
 
Intervé el Sr. Sellabona. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4597.0 

 
Transcripció: “Primer de tot, deixeu-me també, tot i que sigui de manera reiterada, 
donar la benvinguda a tota la gent de la Plataforma que avui ens acompanya, veïns i 
veïnes d'Olot que reclamen des de fa molts anys aquest servei de la piscina municipal 
coberta. M’ha agradat que en Xavier recordés aquests inicis del 2002 quan ja en aquell 
moment, amb la inauguració de la piscina municipal que tenim ara, ja es plantejava la 
necessitat que hi hagués una piscina municipal coberta també en aquestes 
instal·lacions inaugurades fa més de 20 anys. Fa molt de temps, hi vau ser en aquell 
moment, recollint més de 2.000 signatures que avui són aquí, perquè a vegades, fins i 
tot en aquest plenari, s'ha posat en dubte que existissin aquestes signatures.  Si algú 
les vol mirar i les vol veure, aquí són.  Avui sabem novament que s'han passat altra 
vegada les 2.000 signatures de veïns i veïnes de la ciutat. Estic convençut que també 
molts d'ells de la comarca de la Garrotxa que es tornen a mobilitzar per reclamar un 
servei necessari de salut. I em molesta quan es vol posar amb lleugeresa l’etiqueta de 
luxe sobrevingut en aquest equipament.  Només acostant-nos a les piscines, tant del 
Club Natació Olot com a la piscina municipal a l’estiu, veure el que porta a totes les 
persones que hi van, te n'adones que estem parlant d'un equipament de salut. Aquí no 
he vist mai qüestionar que s’invertissin diners públics o que hi hagués dèficit a 
l'hospital o en el CAP. Però resulta que sí preocupa que aquest Estat del benestar 
inverteixi en salut; en aquest cas salut que encara és millor, perquè és de prevenció. 
Però aquesta sí preocupa. Hem pogut parlar i treballar molt, durant aquest temps amb  
la Plataforma i els agraeixo sempre la bona predisposició a treballar i fer avançar 
aquest projecte, amb aquest compromís i aquesta bona entesa que hi ha sigut fins ara. 
Però avui han sortit diverses coses que no són veritat; sinó algú haurà de portar la 
demostració que sí que son veritat. El Sr. Rubio ha començat dient que volia ser molt 
respectuós amb la seva intervenció però ha utilitzat la paraula “populisme” i no em 
sembla del tot afortunat utilitzar aquesta paraula quan vols començar un diàleg 
respectuós amb algú. En tot cas amb tot el respecte m’ha sembla desafortunada. 
Vostè diu que el projecte que s’ha presentat i els preus no li agraden.  És una falsedat 
perquè aquest aquests preus no han estat aprovats per ningú.  Sinó demostri que hi ha 
un preu públic per aquest ajuntament aprovat amb la quantitat que ha dit. Podem 
preguntar a la interventora si hi ha un preu públic aprovat amb aquesta quantitat  que 
ha dit pel servei de la piscina municipal. No hi és, per tant no menteixi. El que jo li vaig 
presentar no és un preu públic, si me’l demostra jo rectificaré. No hi ha un preu públic 
aprovat, sinó miri els preus púbics aprovats el mes passat a veure si hi ha el preu 
públic de la piscina municipal coberta. Si el trobo seré el primer a dir-ho davant aquest 
micròfon. Sinó agrairia que fes el mateix dient que no hi és. Vostè diu que no li agrada 
pel preu, pel projecte, per la dimensió, però vostè, el 16 de maig de 2023, a Olot 
Televisió quan encara ni coneixia el projecte, ni sabia el que valia, ni sabia la quota, va 
dir que de piscina municipal coberta, res de res. Ara no em digui que és pel preu, pel 
projecte, per la inversió, etc.  perquè el 16 de maig de 2023 vostè no sabia res de tot 
això, ni ningú de nosaltres. Que ara ho vulgui justificar-ho així i vulgui fer un 
plantejament una mica més maquillat, perfecte, però no digui coses que no són, 
perquè els fets el delaten. Vostè parla de les goteres i només a tall informatiu, 
sàpiguen que avui hem presentat el pla de xoc de la Generalitat, per millora de les 
instal·lacions esportives.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=4597.0
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La prioritat número 1 és el pavelló de la Pollancreda. Podrem reparar les goteres que 
hi ha a aquestes instal·lacions i també canviar els paviments.  Tenim bones converses 
amb els representants de la Generalitat de Girona, tant de bo siguem dels agraciats 
que en el primer exercici del 2026 rebem aquests diners. Vostè diu primer arreglem les 
goteres i després anem per la piscina. Li agafo la paraula. Si aquest 2026 arreglem les 
goteres, vostè es suma el carro de la piscina? En quant als companys del PSC, la Sra. 
Alegre manifestava que creu que és una instal·lació necessària per la ciutat. En algun 
moment ha manifestat que ara no era el moment, però avui la seva justificació anava 
més encaminada a que hi havia un informe de la Generalitat que posava entredit la 
viabilitat o la justificació del projecte. Em sumo al mateix, si durant el 2026 tenim un 
informe favorable, espero que puguin recuperar el compromís que compartíem amb 
nosaltres a les eleccions del 2023, on el seu programa electoral recollia només tres 
accions en matèria esportiva molt clares i concises i una d'aquestes era la construcció 
de la piscina municipal coberta. Per tant, com saben, estem fent tots els esforços per 
revertir aquest informe i els agafo la paraula que si aquest informe és favorable, els 
sumem a tirar endavant aquest projecte. El Sr. Dorca del grup municipal de la CUP 
manifestava que ells treballarien perquè Olot pogués tenir aquesta piscina municipal 
coberta, però el plantejament que formulaven es remeten a la municipalització del Club 
Natació Olot i el propi Club Natació Olot no ho contempla. Per tant aquesta via està 
exhaurida en aquest mateix moment. Aleshores, li pregunto quina és l’alternativa a la 
municipalització? Entenc doncs que han abandonat la municipalització i que estem 
parlant d’una nova piscina municipal coberta. Entenc que plantejaven un nou espai on 
fer aquesta piscina, però el que diuen és construir un nou edifici on hi hagi una piscina 
municipal coberta. Entenc que l'emplaçament final no hauria de ser el gran obstacle, si 
l'objectiu és que aconseguim tenir una piscina municipal coberta. Per tant, vostès 
treballaran en aquest escenari. El que cal és la construcció d'una piscina, perquè si no, 
no la tindrem. Per acabar, simplement a la gent de la Plataforma, evidentment, 
votarem a favor d'aquesta moció. Hem compartit molts moments, en compartirem 
molts altres. Tenim aquest espai de treball el seguirem treballant i ampliant amb noves 
trobades, per posar-nos al dia puntualment de com va avançant aquest projecte. El 
nostre compromís sabem que és ferm. Primer de tot, com deien vostès calendari, 
poder fer aquesta segona entrega a la Generalitat de Catalunya i aconseguir aquest 
informe favorable, element indispensable. A partir d’aquí, saben que vam tenir el 
compromís del conseller que un cop hi hagi un informe favorable, establiríem una taula 
de treball conjunta per mirar com fem viable aquest projecte amb les aportacions que 
evidentment, no han de venir només de l'Ajuntament, sinó de les altres administracions 
supramunicipals que s'han de comprometre a que Olot i la Garrotxa tinguin aquest 
servei, com tantes altres ciutats i comarques del nostre país ja tenen. Per tant, els 
olotins i garrotxins no han de ser menys, han de tenir el mateix compromís i ens han 
d'ajudar a fer-ho possible.”  
 
 
El Sr. Alcalde dona un nou torn de paraula als grups municipals abans que els 
representants de la Plataforma de la piscina municipal coberta tinguin dret a l’últim torn 
de paraula. 
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=5357.0 

 
Transcripció: “És legítim presentar-se amb un projecte a unes eleccions i que vostès el 
defensin. El que no és legítim és atacar un grup amb un to despectiu sobre la meva 
persona. En la seva intervenció de fa un any ja el to i el respecte no van ser els 
correctes. És una plataforma que presenta la moció i nosaltres com a grup podem dir 
el que ens sembla pertinent, sempre des del respecte.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=5357.0


 

Mod ACTS_DP06 

Jo no he faltat el respecte a ningú. Dir la paraula “populisme” no és faltar el respecte.  
Populisme vol dir prometre unes coses que sap verídicament que econòmicament no 
és possible. I no és possible perquè l’informe PIEC diu que la comarca només pot tenir 
9.000 socis. Si un club privat ja en té 7.000, com ens ho farem per pagar? Fa un mes 
vam estar negociant pels pressupostos i ja vam tenir problemes per incorporar diners 
en inversions i en gasto públic; ara, afegim-hi una despesa més, no hi cap. No podem 
enganyar, per tant és populisme. És legítim pensar que Olot necessita una piscina 
municipal coberta? Evidentment. Però jo no puc enganyar la gent. No enganyo. També 
podríem tenir un auditori. També podríem tenir un altre tipus de servei, però Olot no 
s’ho pot permetre. Vostè ha parlat de les 2.000 firmes, i això és un 5% de la població. 
Aquest grup va demanar durant la negociació de pressupostos que hi entressin la 
coberta del pavelló, valorat amb mig milió d'euros. No hi cabia, perquè no hi havia 
diners i el tracte va ser buscar pressupost a la Generalitat de Catalunya. I ara li 
demanarà a la Generalitat de Catalunya 5 milions d'euros per fer front a un projecte 
que li ha dit per activa i per passiva que no és viable?  A més li llegiré : “ Punt 1: La 
documentació de planificació de l'actuació és incompleta i no justifica ni la necessitat, 
ni la viabilitat de construir una nova piscina coberta a Olot. Punt 2: S'informa 
desfavorablement el projecte executiu de la piscina coberta municipal d'Olot perquè el 
programa no dona resposta a la necessitat d'espais definida al projecte de gestió i no 
justifica el compliment de la normativa tècnica del PIEC”. Això agradi o no és 
demolidor. Potser si haguéssim treballat conjuntament amb la Generalitat, amb el 
Consell Català de l'Esport, aquest projecte no hagués tirat endavant i no ens 
haguéssim hagut de gastar 150.000 euros que valia el projecte. El tema dels preus, el 
govern municipal va portar aprovació el projecte. Aquest anava lligat amb una viabilitat 
econòmica que vostès, van fixar en 32 euros. Vostè, aquell dia, deia i parlava de 32 
euros. Per tant, li demano una mica de respecte. Perquè és la segona vegada que en 
un plenari em vol donar lliçons. I de lliçons no me n’ha de donar vostè a mi, ni jo n’he 
de donar a vostè. Tenim pensaments diferents sobre si aquest projecte és viable o no. 
Figueres té un preu. Torelló, més o menys el que plantegen vostès, però si em 
diguessin que aquest projecte té gimnasos, cafeteries, saunes, etc. en podríem parlar. 
Però qui pagarà 32 euros per entrar en una piscina municipal coberta quan les tarifes 
del Club Natació Olot, amb 3 o 4 membres de la mateixa família que són socis, acaben 
pagant 26,70 euros cadascú.  I això em sap greu, a més quan tenim una plataforma 
que està lluitant per un projecte legítim i estem aquí discutint sobre una cosa que ho 
podíem haver fet en un altre ple. Quan dic responsabilitat política és en base a una 
viabilitat d'estudi de mercat de la comarca, a una viabilitat econòmica que al nostre 
entendre no és viable, i per últim, amb l'informe de la Generalitat.”  
 
Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=5763.0 

 
Transcripció: “Nosaltres considerem que és necessària una piscina municipal a Olot, i 
com ha dit, estava al nostre programa. Les condicions de la ciutat han anat canviant i 
considerem que hi ha moltes mancances a la ciutat que encara no estan resoltes. 
Durant la meva exposició no només he parlat que la Generalitat qüestionava la 
necessitat de l'equipament, també he parlat que la Generalitat parlava de mancances 
tècniques. Sé que s'estan corregint aquestes mancances i volíem aprofitar per saber 
com està la modificació del projecte. D'altra banda, també parlava que es necessita un 
estudi econòmic amb costos reals, sobretot d'explotació i de manteniment. Quan tot 
això estigui resolt, com he dit, treballarem perquè el projecte sigui una realitat.”  
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=5829.0 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=5763.0
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Transcripció: “De moment no han aportat cap data que ens tranquil·litzi en relació a la 
reducció de costos. Demanaríem una mica més de transparència. És veritat que no hi 
ha un preu públic, perquè fins que no hi hagi l’edifici construït no pot haver-hi un preu 
públic, però sí que hi ha un pla de viabilitat que ens van presentar en una coordinació 
de grups i que va fer una previsió del nombre de socis i de les quotes que es 
cobrarien. I això és el que al final es fa servir per determinar i per calcular el cost de 
manteniment de l'equipament. Jo entenc que el Sr. Rubio s'ha basat en aquest estudi 
de viabilitat que vostès ens van presentar. Estem d'acord que la salut és una inversió i 
nosaltres hi invertiríem ja ho hem dit,  però d'una forma més eficient. D'una forma que 
poguéssim compartir costos, per exemple: de recepció, de manteniment, de 
climatització, amb unes piscines que ja existeixen i que hem pagat en una part, més 
gran o més petita, entre tots. La municipalització la proposàvem el 2015 i ara 
segurament és més difícil, tot i que, repetim, cap govern, des del 2015 fins ara, ho ha 
intentat seriosament. La nostra proposta actual és de col·laboració entre l'Ajuntament i 
el Club per tenir millors instal·lacions comunes i una cogestió que ofereixi els millors 
serveis per tothom. Nosaltres ja ho vam dir en una coordinació de grups i també en el 
ple. Estem disposats a seure amb vostès i amb qui faci falta per fer-ho possible, per 
buscar la fórmula i per intentar-ho. Creiem que és el millor pel conjunt de la població, 
és el més eficient i és el millor per una societat més cohesionada i menys segregada.”  
 
Intervé el Sr. Sellabona. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=5934.0 

 
Transcripció: “Sr. Rubio quina paraula de les que he dit jo ha sigut faltar-li el respecte? 
Vostè es remetia un altre cop en aquest informe que diu que és demolidor. Insisteixo, 
si aquest informe deixa de ser demolidor i és favorable; i diu que aquesta piscina és 
viable; i diu que aquesta piscina està justificada. Vostè s'unirà a la taula de treball per 
fer-la possible?  Sra. Alegre, evidentment els requisits tècnics també. El dimarts de la 
setmana que ve tenim una reunió amb els arquitectes que ens venen a presentar les 
modificacions que han fet,  per tal preparar aquesta entrega que volem fer novament a 
la Generalitat, on hi faltarà afegir tot un estudi econòmic ampliat que hem fet per 
intentar aportar el màxim nombre de detalls i de dades concretes del territori, perquè 
aquest anàlisi que n'ha de fer la Generalitat pugui ser el més exhaustiu possible.  
Tenim la convicció que seria un bon servei i necessari, per tant volem aportar totes les 
dades que puguin ajudar a la Generalitat a prendre la millor decisió. El Sr. Dorca que 
feia referència en aquest estudi de viabilitat, aquest import que vostè diu és el de 
l'opció prudent.  És el càlcul d'agafar totes les despeses dividides per aquest número 
de socis i que surti zero. És a dir amb equilibri financer, zero. Però no és el preu que 
nosaltres diguem que ha de ser aquest. Per què? Si aquí decidim que en aquesta 
piscina, com el teatre i com les altres instal·lacions, hem d'assumir una part de dèficit 
es modificarà aquest preu. Però aquí no és cap preu, és un punt de partida per 
entendre on hi ha l'equilibri en una perspectiva de socis, i no surt, evidentment, del 
cost de manteniment. El cost de manteniment és fixe. No ve marcat pel que cobrem de 
quota. El cost serà el cost i els ingressos seran els ingressos. Simplement fer aquest 
aclariment perquè generi una confusió. Vull deixar-ho clar. No hi ha cap preu aprovat, i 
tant de bo arribi el moment que en aquest ple s'hagi de debatre quin serà el preu de la 
piscina, perquè voldrà dir que estem a punt d'obrir-la.” 
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Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=6138.0 

 
Transcripció: “Només dir que totes les opcions són legítimes, ho han dit diferents 
grups, només faltaria. En tot cas, estem davant d'una oportunitat històrica, el Sr. 
Sellabona porta molts anys treballant-hi.  És important veure l'abstenció del PSC, 
veure el vot positiu de la CUP, veure l'equip de govern votant a favor d'aquesta moció. 
És absolutament legítim, les opcions que no són partidàries d'aquest equipament 
municipal. Des del meu punt de vista, no és populista dir que és possible aquest 
equipament Olot. Al contrari, és un tema de prioritats. Si el govern prioritza aquest 
equipament, doncs serà possible. Això voldrà dir prioritzar-ho per davant d'altres 
inversions o d'altres serveis. Per nosaltres, en aquest cas, és absolutament prioritari. 
Lluitarem perquè aquest informe sigui positiu. Un cop sigui positiu, voldrà dir que la 
Generalitat està conforme amb que això sigui viable. I, evidentment i sempre ho hem 
dit que hem de tenir la Generalitat al costat per fer-ho. Una inversió d'entre 5 i 6 
milions d'euros no la pot assumir aquest Ajuntament sol i en això estarem tots d'acord. 
Un cop tinguem l'informe positiu i ens asseguem a parlar com vam quedar amb el 
conseller i posem un calendari, amb una col·laboració econòmica de la Generalitat de 
Catalunya, de la Diputació i encara millor si en trobem d’Europa i de l’Estat, aquest 
projecte serà viable i tirarà endavant. Ara bé, si la Generalitat no hi posa ni un euro, el 
projecte no podrà tirar endavant. Aquesta és la realitat. El que no podem fer és 
endeutar Olot fins a les orelles, perquè seria una irresponsabilitat política. Això ho hem 
dit sempre. Aquest projecte es pot tirar endavant, però necessitem la col·laboració 
econòmica de la Generalitat. Que potser l'informe era negatiu amb la voluntat de la 
Generalitat d'estalviar-se posar recursos en aquest projecte? Potser sí. Però si aquest 
informe acaba sent positiu, tindrem una oportunitat bona per insistir a la Generalitat, 
davant d'un informe positiu que veu viable i positiva la piscina per la ciutat, que hi 
aboqui els recursos necessaris perquè això tiri endavant, perquè no és un equipament 
de ciutat, sinó de comarca perquè podrà donar servei a gent de la Garrotxa, fins i tota 
de fora de la Garrotxa, com pot ser del Ripollès. Esperem que aquest projecte pugui 
tirar endavant. Crec que hem tingut molt de debat amb el tema dels preus. Els preus 
els decidirà el govern que hi hagi a la ciutat en el moment de tenir la piscina. Si un 
govern vol assumir més dèficit, assumirà més dèficit amb uns preus més barats. Si un 
govern considera que no vol assumir tant dèficit, podrà pujar els preus, però com ho 
podem fer avui amb qualsevol dels equipaments. L'equip de govern podria pujar els 
preus de les escoles i no es vulgui assumir tants dèficits. Això, al final, és una voluntat 
política. Per tant ,els preus els marcarà l'equip de govern que hi hagi, fent-se 
responsable de la decisió política que prengui en aquell moment. Per tant, fer la 
piscina no marca en cap cas que hi hagi d'haver un preu X. El preu X el dictarà la 
política que es faci quan hi hagi la piscina feta. Però evidentment, es fan estimacions 
per veure econòmicament quins costos pot tenir aquesta piscina per l'Ajuntament i 
com pot ser viable o no. En definitiva, anem amb la direcció correcta de la feina que 
havíem de fer que era tenir llestos tots aquests informes que estem enviant ara a la 
Generalitat i a principi de l'any que ve, com a equip de Govern, reclamarem a la 
Generalitat de seure'ns per veure si estan disposats o no a tirar aquesta obra 
endavant.” 
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Intervé el representants de la Plataforma per la piscina municipal coberta 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=6403.0 

 
Transcripció: “Ha estat un debat força interessat i mogut. Alguns grups han exposat 
que Olot no s’ho pot permetre. Em sap greu però que només parlessin d'economia i no 
de temes de salut o de beneficis per diferents col·lectius i les necessitats que tenen. 
Olot no s'ho pot permetre però resulta que Torelló, amb 14.700 habitants, sí que s'ho 
pot permetre. Manlleu, amb 21.000 habitants, sí que s'ho pot permetre. És difícil 
d'entendre que a Olot amb 38.000 habitants no ho puguem fer. També ens seria difícil 
d’entendre que la Generalitat no hi posés res. La Generalitat, pel Club Natació Olot, va 
posar 600.000 euros i la Diputació de Girona 300.000 euros.  M'agradarà veure com 
justifiquen que una necessitat com aquesta per una entitat privada s’ha pogut fer, però 
per una entitat pública, no. Difícil d'assumir perquè aquests 600.000 euros i 300.000 
euros han estat amb els impostos de tots plegats, també de nosaltres, els que no 
tenim accés al Club Natació Olot.  És cert que existeixen altres prioritats com 
l’habitatge o altres temes preocupants, ho entenc, però ho hem de fer compatible amb 
altres coses i la piscina entenem, després de més de 20 anys, que ha de ser una 
d'elles. De la manera que entenem que haurien d'actuar des del món polític i els bons 
polítics, al nostre entendre, ha de ser amb una certa planificació i no amb el dia a dia, 
el que passarà demà o demà passat. Resulta que l'any 2002 quan es va fer aquesta 
piscina, l'equip de govern d'aquell moment, el PSC, ja considerava necessari fer 
aquesta piscina municipal coberta. Teníem 29.500 habitants. El 2015, quan amb 
aquest pla de govern insisteixen que és necessari i continua sense fer-se, són 34.000 
habitants els que hi ha a Olot. El 2025 en tenim 39.000. La previsió que fa l'Idescat pel 
2034 és de 46.000. És una evidència que la necessitat ja existia fa temps i aquesta 
previsió de creixement de la població l'únic que posa de manifest és que un bon 
govern ha d'actuar amb una certa previsió, no improvisant d'aquí uns anys a corre 
cuita.  Ens sembla que era una necessitat i ho és cada dia que passa encara més. Per 
part nostra, agrair a tots els grups, també els que des del seu punt de vista consideren 
que no és necessari o prioritari. Però agraïm encara més els que votaran 
favorablement perquè aquesta piscina pugui ser una realitat. Espero que el PSC aviat 
pugui canviar aquesta abstenció per un vot favorable, perquè per mi almenys és 
difícilment entenedor que no acabi sent així. I si avui, el 20 de novembre, 
commemorem la mort d'un dictador, jo espero commemorar d'alguna manera el 
naixement d'una piscina municipal coberta a Olot.”  
 
Votació: 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova amb 15 vots a favor (8 JUNTS, 3 ERC i 4 
CUP), 2 vots en contra (1 ACTIVEM i 1 VOX) i 4 abstencions (4 PSC). 
 

 
5. - APROVAR MODIFICACIÓ DE CRÈDIT. 

 
Núm. de referència : X2025080129     
Núm. expedient: CPG32025000051 

 
 
Vist el que disposa el RD 2/2004, de 5 de març, que refon la normativa sobre les 
Hisendes Locals i el RD 500/1990, de 20 d’abril, pel que es desenvolupa el cap. I del 
títol VI de la Llei 39/88, de 28 de desembre, sobre la gestió pressupostària.  
 
Vist que la comissió informativa de data 17 de novembre de 2025 es va informar 
favorablement la següent modificació de crèdit: 
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   FINANÇAMENT  

     

   BAIXES PER ANUL·LACIÓ  

140 1521 13100 PERSONAL LABORAL TEMPORAL HABITATGE 
               
           13.118,80 €  

140 1521 16000 ASSEGURANCES SOCIALS HABITATGE              3.725,20 €  

   

 
TOTAL CAPÍTOL I            16.844,00 €  

144 323 221002 ENLLUMENAT EDIFICIS EDUCACIO              7.250,00 €  

144 165 221000 ENLLUMENAT PUBLIC            22.000,00 €  

144 920 221001 ENLLUMENAT EDIFICIS CORPORACIO              8.000,00 €  

144 920 221020 SUBMINISTRAMENT GAS EDIFICI CORPORACIO              8.000,00 €  

144 342 221020 SUBMINISTRAMENT GAS EDIFICIS ESPORTS I LLEURE              7.000,00 €  

144 333 221020 SUBMINISTRAMENT GAS EDIFICIS CULTURALS              5.000,00 €  

   TOTAL CAPÍTOL II 
              
           57.250,00 €  

      

143 1721 480014 CONVENI FUNDACIO EUROPACE            65.000,00 €  

330 341 480002 SUBVENCIONS ENTITATS ESPORTIVES              9.320,00 €  

   TOTAL CAPÍTOL IV            74.320,00 €  

      

700 1721 63913 MILLORES PLANTA DE TRANSFERENCIA          102.000,00 €  

      

   TOTAL CAPÍTOL VI          102.000,00 €  

     

 28   87000 ROMANENT LÍQUID TRESORERIA 2024      1.700.000,00 € 

   

                                                                      
                                                                       TOTAL CAPÍTOL VIII      1.700.000,00 € 

   

 
TOTAL FINANÇAMENT      1.950.414,00 €  

 
 
 

   DESPESES  

     

     
CRÈDIT EXTRAORDINARI, SUPLEMENT DE CRÈDIT I 
GENERACIÓ DE CRÈDIT   

      

143 1721 227992 TREBALLS ENERGIES RENOVABLES              18.000,00 €  

410 338 227995 FESTES DEL TURA               33.250,00 €  

132 161 225010 CANON DE L'AIGUA GENERALITAT I CONSUMS AIGUA              24.000,00 €  

130 920 224003 ASSEGURANCES REPONSABILITAT CIVIL/PATRIMONIAL           25.000,00 €  

200 4311 226995 PROMOCIÓ DE LA CIUTAT                5.000,00 €  

400 334 226020 COMUNICACIÓ, PROM. I XARXES OLOT CULTURA                6.000,00 €  

143 1521 227990 GESTORA URBANISTICA OLOTINA SA                                  16.844,00 €  
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144 323 221032 BIOMASSA                4.000,00 €  

144 920 212001 MANTENIMENT EDIFICIS CORPORACO ALTRES)                2.500,00 €  

142 1511 221030 COMBUSTIBLE VHICLES BRIGADA                2.500,00 €  

500 326 226993 PROJECTES EDUCACIO                2.000,00 €  

      

      

   TOTAL CAPÍTOL II           139.094,00 €  

      

330 341 480038 SUBVENCIO CLUB ATLETISME GARROTXA               9.320,00 €  

       

   TOTAL CAPÍTOL IV               9.320,00 € 

            

140 151 64005 PLANEJAMENT MODIFICACIO POUM           102.000,00 €  

      

   TOTAL CAPÍTOL VI           102.000,00 €  

      

131 11  913008 ROMANENT LÍQUID TRESORERIA 2024      1.700.000,00 € 

   

                                                                      
                                                                       TOTAL CAPÍTOL VIII      1.700.000,00 € 

          

    TOTAL DESPESES       1.950.414,00 € 

 
Vista la necessitat, segons informes tècnics, de modificar aquesta proposta introduint 
els següents canvis: 
 
Donar de baixa: 
 
143 1721 227992  TREBALLS ENERGIES REVOVALBES  18.000 € 
 
Donar d’alta: 
 
140 333 63203  ACTUACIONS EDIFICIS CULTURALS 14.000 € 
180 132 227990 SERVEIS EXTERNS SUPORT GRUA    4.000 €  
 
 
 Vist l’expedient administratiu i antecedents corresponents, el president de la Comissió 
informativa del Ple, proposa al Ple l’adopció dels següents acords:   
 
Primer.- Un cop introduïts els canvis proposats, aprovar l’expedient de modificació de 
crèdits núm. 50/2025 (M5) del Pressupost Municipal vigent en funció dels següents 
orígens i aplicacions de fons, en base a les propostes informades pels tècnics gestors 
corresponents: 
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   FINANÇAMENT  

     

   BAIXES PER ANUL·LACIÓ  

140 1521 13100 PERSONAL LABORAL TEMPORAL HABITATGE 
               
           13.118,80 €  

140 1521 16000 ASSEGURANCES SOCIALS HABITATGE              3.725,20 €  

   

 
TOTAL CAPÍTOL I            16.844,00 €  

144 323 221002 ENLLUMENAT EDIFICIS EDUCACIO              7.250,00 €  

144 165 221000 ENLLUMENAT PUBLIC            22.000,00 €  

144 920 221001 ENLLUMENAT EDIFICIS CORPORACIO              8.000,00 €  

144 920 221020 SUBMINISTRAMENT GAS EDIFICI CORPORACIO              8.000,00 €  

144 342 221020 SUBMINISTRAMENT GAS EDIFICIS ESPORTS I LLEURE              7.000,00 €  

144 333 221020 SUBMINISTRAMENT GAS EDIFICIS CULTURALS              5.000,00 €  

   TOTAL CAPÍTOL II 
              
           57.250,00 €  

      

143 1721 480014 CONVENI FUNDACIO EUROPACE            65.000,00 €  

330 341 480002 SUBVENCIONS ENTITATS ESPORTIVES              9.320,00 €  

   TOTAL CAPÍTOL IV            74.320,00 €  

      

700 1721 63913 MILLORES PLANTA DE TRANSFERENCIA          102.000,00 €  

      

   TOTAL CAPÍTOL VI          102.000,00 €  

     

 28   87000 ROMANENT LÍQUID TRESORERIA 2024      1.700.000,00 € 

   

                                                                      
                                                                       TOTAL CAPÍTOL VIII      1.700.000,00 € 

   

 
TOTAL FINANÇAMENT      1.950.414,00 €  

 

   DESPESES  

     

     
CRÈDIT EXTRAORDINARI, SUPLEMENT DE CRÈDIT I 
GENERACIÓ DE CRÈDIT   

      

410 338 227995 FESTES DEL TURA               33.250,00 €  

132 161 225010 CANON DE L'AIGUA GENERALITAT I CONSUMS AIGUA              24.000,00 €  

130 920 224003 ASSEGURANCES REPONSABILITAT CIVIL/PATRIMONIAL           25.000,00 €  

200 4311 226995 PROMOCIÓ DE LA CIUTAT                5.000,00 €  

400 334 226020 COMUNICACIÓ, PROM. I XARXES OLOT CULTURA                6.000,00 €  

143 1521 227990 GESTORA URBANISTICA OLOTINA SA                                  16.844,00 €  

144 323 221032 BIOMASSA                4.000,00 €  

144 920 212001 MANTENIMENT EDIFICIS CORPORACO ALTRES)                2.500,00 €  

142 1511 221030 COMBUSTIBLE VHICLES BRIGADA                2.500,00 €  

500 326 226993 PROJECTES EDUCACIO                2.000,00 €  
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 180 132 227990 SERVEIS EXTERNS SUPORT GRUA                4.000,00€ 

     

      

   TOTAL CAPÍTOL II           125.094,00 €  

      

330 341 480038 SUBVENCIO CLUB ATLETISME GARROTXA               9.320,00 €  

       

   TOTAL CAPÍTOL IV               9.320,00 € 

            

140 151 64005 PLANEJAMENT MODIFICACIO POUM           102.000,00 €  

140 333 63203 ACTUACIONS EDIFICIS CULTURALS             14.000,00 € 

      

   TOTAL CAPÍTOL VI           116.000,00 €  

      

131 11  913008 ROMANENT LÍQUID TRESORERIA 2024      1.700.000,00 € 

   

                                                                      
                                                                       TOTAL CAPÍTOL VIII      1.700.000,00 € 

          

    TOTAL DESPESES       1.950.414,00 € 

 
Segon.- Exposar al públic la modificació proposada pel termini que fixa la normativa 
vigent, cas que en aquest termini no hi hagi cap tipus de reclamació i/o suggeriment 
s’entendrà definitivament aprovada. 
 
 
Intervencions: 
Presenta la proposta el Sr. Vayreda i n’explica el contingut.  
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=6727.0 

 
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=6900.0 

 
Transcripció: “El nostre vot en aquesta modificació de crèdit serà favorable, com 
sempre hem fet i ja arribem a més de 10 milions d'euros, dels quals hem donat suport 
al llarg d'aquests tres anys de modificacions. Ho hem fet per responsabilitat i entenem 
que l'Ajuntament ha de continuar funcionant i que cal fer front a les despeses corrents 
fins a final d'any. Veiem partides que considerem necessàries i que compartim. Però 
pel que fa la modificació sobre el planejament i modificació del POUM,  sabem que hi 
ha risc d’haver d’indemnitzar els promotors i propietaris, amb unes xifres que poden 
arribar a ser extraordinàries inassumibles per aquest consistori i dilatar en el temps 
reclamacions administratives. Aniria bé que aquest govern es plantegés arribar a algun 
acord o conveni amb les parts, tant amb els promotors com els diferents propietaris. 
Per tant, votem a favor, per no bloquejar el dia a dia de la ciutat i les entitats, però 
exigim que responguin en aquests termes de les qüestions que li hem plantejat.”  
 
 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=6727.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=6900.0
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Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7000.0 

 
Transcripció: “Com ha explicat el Sr. Vayreda, és una modificació de crèdit que, si 
traiem el 1.700.000 euros de romanent que fem servir per amortitzar deute, es tracta 
d’una modificació petita. Hi ha partides amb les quals estem d'acord i altres que no. 
Però vull explicar perquè votarem en contra d'aquesta modificació de crèdit.  El motiu 
és la decisió de no utilitzar els recursos que estaven previstos per l'enllumenat públic. 
Sincerament, no entenem com és possible que aquests diners, encara que no sigui un 
import molt elevat, és una qüestió de concepte, que ja constaven al pressupost, no 
s'hagin executat quan tenim una ciutat clarament fosca. Hi ha carrers i barris amb 
il·luminació insuficient. Aquesta és una reclamació constant de la ciutadania. 
Justament ara caldria reforçar i executar aquestes inversions, no deixar-les pendents 
mentre la ciutat continua patint mancances evidents. El company Sr. Solà parlarà 
d’aquests tema a l’hora dels precs i preguntes. Pel que fa a la planta de transferència, 
en un primer moment ens havia preocupat que els fons previstos tampoc s'estiguessin 
utilitzant i que això pogués endarrerir una actuació necessària, però ja se'ns ha aclarit 
que des de SIGMA s'estan acabant els plecs i que la licitació està prevista per principis 
del 2026, amb el pressupost corresponent ja assegurat. Confiem, doncs, que aquest 
calendari es compleixi i que les millores tirin endavant tal com se'ns ha explicat. Tot i 
aquest aclariment, considerem que aquesta modificació de crèdit no reflecteix les 
necessitats més urgents d'Olot, especialment pel que fa a l'enllumenat públic que 
continua sense una resposta adequada. Per aquest motiu, votarem en contra.” 
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7123.0 

 
Transcripció: “Primer de tot volíem preguntar sobre els 102.000 euros a la modificació 
del POUM, això inclou les indemnitzacions?  També volem saber de quin àmbit estem 
parlant? Ens agradaria que ens expliquessin els motius per fer aquesta modificació del 
Planejament? També volem demanar que aquest replantejament inclogui la totalitat de 
la secció de l'avinguda dels Països Catalans. Per altra banda, hi havia 18.000 euros 
que inicialment s'havien de destinar a treballs d'energies renovables, ens van explicar 
que una part anava destinada a pobresa energètica, però  finalment per qüestions de 
temps, no es podran executar. Això es contemplarà als pressupostos de l'any vinent, 
perquè creiem que és indispensable posar recursos en aquest tema? Aquests 18.000 
euros es repartiran amb 14.000 euros a manteniment d'edificis i 4.000 euros que van 
als serveis externs de la grua. Actualment aquest Ajuntament té un sol treballador 
assignat a aquest servei. El treballador té una reducció de jornada i aquest servei té 
una disponibilitat diària de quatre hores i mitja aproximadament. Han estudiat o intentat 
buscar algun tipus de solució, com crear una borsa o contractar algú que ens permeti 
que Olot disposi d’un servei de grua mínimament digne? Com a mínim en un horari de 
vuit del matí a vuit del vespre, 12 hores diàries de servei, ja que aquest treballador no 
només fa el servei de retirar vehicles amb la grua, també fa manteniment i neteja de 
vehicles policials, repartiment de tanques, de senyalització excepcional, etc.  Per 
acabar, també volíem preguntar pels 6.000 euros que van a promoció i xarxes de l'Olot 
Cultura. Ens sembla bé, és important que promocionem la cultura, però en lloc de 
reforçar unes xarxes que ja existeixen, podrien aprofitar per crear una política potent 
de comunicació del Consorci d'Acció Social? Explicar millor la feina que fan les 
persones que hi treballen i de passada desactivar amb dades reals els rumors i els 
discursos d’odi.” 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7000.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7123.0


 

Mod ACTS_DP06 

Intervé el Sr. Vayreda. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7282.0 

 
Transcripció: “Pel que fa la intervenció que feia el Sr. Rubio referent a la modificació de 
planejament,  en tot cas, deixaré que sigui el Sr. Alcalde qui li respongui els dubtes.   
La Sra. Alegre em comentava el tema dels consums de l'enllumenat,  aquests diners 
són del subministrament, són de capítol 2. Són diners que no és que s'hagin deixat 
d'executar inversions que s'hagin pogut fer amb faroles o espais foscos, sinó que són 
factures de la llum que es deixa de consumir. En tot cas, jo li proposo que si tenen 
detectats espais on falta llum, poder-ho parlar i plantejar inversions amb les partides 
que tenim millorar-ho. Segurament considerem que hi ha llocs que sí sigui necessari 
posar-hi més llum. Però els recursos venen que s'ha gastat menys llum. El tècnic fa 
una previsió durant l'any del consum de llum i vostès saben que el preu de la llum 
varia molt i a vegades en sobra i en algunes partides en falta i aquesta és la raó. En 
relació a la intervenció del Sr. Dorca, sobre els 18.000 euros, no hem tingut temps a 
nivell administratiu per poder-ho fer. Això era un encàrrec que es volia fer a la 
Fundació Europace. L'any que ve hi ha previstos en aquest pressupost recursos per 
fer aquests temes, que són els que es marquen a partir de la regidoria de Medi 
Ambient. Per tant, hi haurà inclòs més recursos dels 18.000 i a partir d'aquí les 
prioritats que es marquin, que entenc que aquesta serà una prioritat igualment; això es 
podrà fer. En quant el tema de la grua ja existeix una bossa d'hores amb una empresa 
externa, per això hi posem aquests diners per acabar l'any i això ens ajuda a cobrir 
aquest permís de paternitat del treballador. De moment ho fem així, hem d'esperar que 
quan s'acabi aquesta reducció, però en tot cas, ho demanarem i si s’hagués de 
cronificar poder-ho plantejar amb alguna opció com la que diu el Sr. Dorca.  I pel que 
fa al tema de les partides de cultura és per finançar tota la difusió d'informació que es 
fa als cinemes d'Olot, amb alguns dels projectes que fa l’Ajuntament, però també 
d’entitats a la ciutat d’Olot. És la part de finançament que tenim cada any per aquest 
servei que ens fa els cinemes i aquests són els diners que faltaven a la partida.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7473.0 

 
Transcripció: “La part de la modificació del planejament són els dos polígons del Mas 
de Xexàs i el del Bosser. Hi estem treballant i la primera voluntat és arribar a un acord 
entre totes les parts, però tenint molt clar quin és l'objectiu estratègic prioritari que és 
evitar la concentració de grans superfícies comercials en aquest espai. Aquestes dues 
àrees preveien una quantitat a l’entorn, entre els dos, de 9.000 m2 de gran superfície 
comercial. Vista que aquesta situació era prevista en una visió urbanística d’una època 
on això es promovia; vist que ciutats de les nostres dimensions ho van tirar endavant; i 
vistes les conseqüències en aquestes ciutat, que ha anat en detriment del comerç 
local, dels centres històrics i de la humanització dels centres que ara estem 
promocionant a Olot amb el Pla de barris amb tot el projecte de regeneració del nucli 
antic, creiem que el més coherent era fer aquesta modificació.  Primer de tot, amb la 
voluntat que aquesta concentració de grans superfícies comercials pogués suposar un 
contrapès comercial important al nucli antic de la ciutat i que tingués efectes negatius 
pel centre de la ciutat i pel seu comerç. En canvi potenciar que sigui un polígon molt 
més centrat en l'habitatge, on en plantes baixes hi pugui haver petits comerços, 
oficines, etc. Treballem en això i s'ha de concretar amb aquest treball que iniciarem a 
partir d'aquests recursos que dotem avui. L'objectiu és concretar aquesta idea que és 
evitar aquesta concentració de grans superfícies comercials sense habitatge a sobre i 
en canvi combinar-ho amb un model, en tot cas, de comerç de barri, d'oficina de barri 
que no pugui ser un contrapès al centre comercial de la nostra ciutat. 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7282.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7473.0
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Creiem que aquest és el model de ciutat que hem de treballar. Essent legítim, en 
aquell moment, la visió que es tenia d'aquests models que s'ha fet a moltes ciutats, 
però 20 anys després d’anar-se aplicant al llarg del país, s’ha vist que no ha funcionat 
bé. Per tant el  que fem és posar les eines urbanístiques per canviar això i evitar una 
situació que creiem que podria ser perjudicial per la bona cohesió comercial del centre 
de la ciutat, també dels comerços dels barris i per la tipologia de comerços que creiem 
que beneficien més a la ciutat. Aquesta és la nostra visió estratègica, per això els hi 
vaig explicar, perquè és una modificació important. Evidentment, pot suposar 
despeses econòmiques. Aquí estem pagant només l'encàrrec. Això és l'encàrrec de 
tota la feina tècnica que hem de fer. Mirarem d'acotar-la molt i fer-la molt bé per tal de 
poder sortir-nos-en, perquè creiem que és important. Després hi haurà una part 
d'indemnitzacions que s'haurà de treballar i això vindrà derivat del què acabem 
decidint aquí. Evidentment aquí hi haurà un equilibri econòmic. En el que decidim en 
aquesta modificació de planejament, com més beneficiï o no beneficiï financerament o 
vagi en contra de l'equilibri financer o econòmic d'aquests polígons, més haurà 
d'assumir l'Ajuntament. Buscarem que es faci justícia amb els perjudicis que hi hagi a 
la propietat, però amb la voluntat de trobar el màxim equilibri possible per no posar en 
risc a les arques municipals. És absolutament assumible per l'Ajuntament. No només 
econòmicament perquè estem parlant d'unes quantitats que seran assumible i conec 
bé les finances de l'Ajuntament. És imperatiu fer-ho perquè estic convençut que el 
model de ciutat ha d'anar per aquí. Veient els errors que hi ha hagut entre altres ciutats 
properes a la nostra i com ha funcionat,  seria un error permetre que aquest tren 
passés, ara que encara podem fer-hi alguna costa, per difícil i costós que sigui.  De 
debò que ho penso. Pel que fa el tram que ha dit el Sr. Dorca, el mig dels dos polígons 
hi ha un tram que no forma part d’aquests dos polígons, sinó que és un polígon 
discontinu de la zona del Pla de Dalt. Per tant, un tram del carrer no queda afectats per 
aquesta modificació.”  
 
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7729.0 

 
Transcripció: “Ens referíem a l'Avinguda dels Països Catalans, si es podia incorporar 
tota l’avinguda.” 
 

Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7736.0 
 

Transcripció: “En aquesta modificació de planejament, no farem canvis substancials en 
la vialitat perquè després de valorar-ho molt, ja era prou complex el que anàvem a 
agafar i es va considerar jurídicament que ens arriscaven massa. Si volíem que això 
arribés a bon port, havíem de centrar-ho en els usos. I és el que hem fet, una 
modificació de planejament centrada en els usos urbanístics d'aquests dos polígons, 
sense entrar més enllà. Però això és veritat, que sí ens dona oportunitats per repensar 
determinats aspectes de la vialitat, i això també es tindrà en compte. Però es farà 
mitjançant altres mecanismes, perquè consideràvem que si volíem abastar molt en 
aquesta modificació, posàvem en risc que arribés a bon port, al nostre criteri, de cap 
on ha d'arribar.”  
 
Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7783.0 

 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7729.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7736.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7783.0
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Transcripció: “De totes maneres, pensem que aquest estalvi en la factura de la llum es 
podia utilitzar per fer inversions sostenibles com canvi de bombetes a leds perquè 
continuem pensant que s'ha de millorar molt l'enllumenat de la ciutat.” 
 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7808.0 

 
Transcripció: “Quan parlàvem de la grua i la borsa d’hores, en tot cas externalitzen el 
servei, no és una borsa d'hores. Quan el treballador que hi ha ara deixi la reducció de 
jornada, arribarà a tenir un total de 8 hores. Evidentment no en farà 12 i nosaltres 
demanàvem que pogués haver-hi servei de 8 del matí  a 8 del vespre, o sigui 12 
hores.” 
 
Intervé el Sr. Vayreda. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7830.0 

 
Transcripció: “Només aclarir a la Sra. Alegre que ara d’aquests diners fer-ne un 
projecte d'inversió, contractar-ho, estem a  20 de novembre i havíem d'anar a coses 
molt clares que estant a punt o a través de la contractació mitjançant l’Associació 
Catalana de Municipis que són contractacions que es poden fer de forma més ràpida, 
perquè si no era impossible. Per tant, aquests canvis entenc que es van fent des de 
les partides de la brigada, però li reitero que si hi ha alguna zona que li sembla que 
puguem treballar, ho fem.”  
 
 
Votació: 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova amb 13 vots a favor (8 JUNTS, 3 ERC, 1 
ACTIVEM i 1 VOX), 4 vots en contra (4 PSC) i 4 abstencions (4 CUP). 
 
 

6. - ACORD DE CONTINUÏTAT DEL PROCEDIMENT D’OMISSIÓ PER 
L’AUTORITZACIÓ, DISPOSICIÓ I RECONEIXEMENT DE LA DESPESA. 

 
Núm. de referència : X2025080158     
Núm. expedient: CPG22025000091 

 
Antecedents 
 
Vista la Resolució/acord núm. CPG22025000090 (X2025079920), en la qual es resolt 
continuar amb el procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant 
l’aprovació d’un reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes 
existents a l’esmentat expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement 
extrajudicial de crèdit d’aquestes obligacions. 
 
L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat 
és únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual. 
 
 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7808.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7830.0
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Fonaments de dret 
 
 
Vista la relació de supòsits que integren les obligacions indegudament adquirides ve 
determinada per la classificació que el Tribunal de Comptes realitza sobre aquestes en 
el seu Informe de Fiscalització Núm. 1.415 i, per tant, no es tracta d'una llista de 
supòsits tancada o taxativa que no admeti altres situacions. 
 
D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, i als informes d’intervenció i 
secretaria, es proposa a la Comissió informativa del Ple que dictamini favorablement i 
proposi al ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 
 
 
Primer.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions: 
 
Nº. 
factura 

Data 
factura 

Objecte de 
despesa 

Aplicació 
pressupostària 

Tercer 
Import 
brut 

Import 
líquid 

2251047 11/11/2025 Treballs 
adequació 
ps.Muralla  

25.140.151.61929 
ADEQUACIÓ 
PASSEIG DE LA 
MURALLA 

B17320268 
PERE 
BOADA 
COMAS SL 

14.980,20 14.980,20 

 
 
Segon.- Autoritzar, Disposar, i Reconèixer l’Obligació, per economia processal, i es 
tramiti si escau, el seu pagament, de la factura: 
 
 
Nº. 
factura 

Data 
factura 

Objecte de 
despesa 

Aplicació 
pressupostària 

Tercer 
Import 
brut 

Import 
líquid 

2251047 11/11/2025 Treballs 
adequació 
ps.Muralla  

25.140.151.61929 
ADEQUACIÓ 
PASSEIG DE LA 
MURALLA 

B17320268 
PERE 
BOADA 
COMAS SL 

14.980,20 14.980,20 

 
 
 

Intervencions: 
Presenta la proposta el Sr. Vayreda i n’explica el contingut.  
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7882.0 
 

Transcripció: “Quan ens trobem amb una contractació que per raons d'urgència no ha 
seguit el procediment administratiu que tocava, tot i que s'ha constatat que la feina 
s'ha fet correctament, tant en preu i en forma, hem de pagar aquesta factura i per fer-
ho la normativa ens obliga a aprovar aquest procediment extrajudicial de crèdit. Eren 
unes obres del Passeig de la Muralla que es van haver de fer de forma urgent per 
poder acollir tots els actes de les Festes del Tura que es fan al Passeig de la Muralla. 
Es va fer la feina, s'ha comprovat que s'ha fet correctament, els preus eren els que 
tocaven i es va executar. El que fem és donar cobertura legal a un procediment que 
s'hauria d'haver fet millor, i per això ho portem al ple.”  
 

Intervé el Sr. Planella. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7940.0 

 
Transcripció: “Hi votarem a favor.” 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7882.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7940.0


 

Mod ACTS_DP06 

Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7945.0 

 
Transcripció: “Hi votarem a favor perquè són temes d’ordre.” 

 
Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7959.0 

 
Transcripció: “Hi votarem a favor.” 

 
Intervé la Sra. Pagès Serarols. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7962.0 

 
Transcripció: “Porten al ple l’aprovació d'un nou reconeixement extrajudicial de crèdit 

de més de 14.000 euros per pagar les obres del Passeig de la Muralla que es van 

realitzar amb un incompliment de la legalitat vigent. L'article 37 de la Llei 9/2017 de 

contractes del sector públic prohibeix expressament la contractació verbal que és el 

que van fer. Això es pot fer realment i no ens preocupa, però si que ens preocupa la 

reincidència d'aquesta pràctica, ja que sembla que s'estan prenent la il·legalitat com a 

algo habitual. Amb l'expedient d'avui, per exemple, sumem tres expedients de 

convalidació. Tots tres derivats de la contractació verbal. El juliol d'aquest any, fa 

només quatre mesos, es van convalidar deutes de més de 71.000 euros per la mateixa 

causa. Un era pel projecte de la piscina coberta i l'altre pels allotjaments socials. Si 

sumem al del passeig de la Muralla, ja són gairebé 90.000 euros reconeguts per via 

d'urgència en pocs mesos. A més, les obres de la muralla eren essencials per garantir 

la seguretat i l'accessibilitat durant les actes de Festes del Tura. Unes dates que tots 

tenim al calendari, és a dir que no és una cosa inesperada. Per tant, la necessitat era 

previsible i inajornable. Per què no es va iniciar aquest expedient de contractació 

prèviament a la realització de la despesa? Això és una manca de previsió i de rigor. 

Només volíem saber si en els propers mesos tornarem a trobar-nos amb més 

reconeixements extrajudicials de crèdit.”  

Intervé el Sr. Vayreda. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8086.0 

 
Transcripció: “Sra. Pagès tant de bo tot funcionés perfectament. Nosaltres seriem els 
primers, però es fan molts contractes, a vegades hi ha qüestions d'urgència, és que és 
inevitable. Evidentment que hi havia unes obres i sabíem que venien les Festes del 
Tura, però un cop acabades les obres, amb les pluges d’aquells dies s’havia de 
solucionar perquè el cap de poc hi havia un acte importantíssim amb moltíssima gent. 
A vegades es pot preveure i a vegades no. Si en vindran més?  En aquest Ajuntament 
ja havia passat anteriorment, no és res de nou però ara hi ha un criteri nou 
d'intervenció i per això ho portem a ple.  Per desgràcia, no tot sempre es fa de la 
manera més correcta. Em sembla que el que hem de valorar és que si no hi ha mala fe 
i la feina s'acaba fent. És evident que no ens agrada, però es fan milers de contractes 
a l'Ajuntament i em sap greu quan fan servir aquestes expressions amb tanta 
lleugeresa com dir que hem assumit la il·legalitat. Els demanaria que fossin una mica 
més curosos.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7945.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7959.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=7962.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8086.0
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Els hi sembla que jo vaig pels departament de l’Ajuntament demanant que facin els 
contractes sense tenir en compte la legalitat? Han de ser més curosos quan fan servir 
determinades expressions. És evident que la responsabilitat la podem tenir però ja es 
pot imaginar que nosaltres no decidim ni els contractes, ni els proveïdors. Demanaria 
que retirés aquesta expressió, perquè com ho ha dit sembla com si volem fer les coses 
de manera il·legal a propòsit.” 
 
 
Intervé la Sra. Pagès Serarols. 
Enllaç videoactes:  
 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8215.0 
 

Transcripció: “Jo no els estic dient que vulguin fer les coses de manera il·legal a 
propòsit, simplement hem vist que en els últims quatre mesos s'han executat tres 
reconeixements extrajudicials de crèdit i això vol dir que s'ha comès una il·legalitat. 
Sabem que hi ha excepcions i que està permesa per llei, però l'article 47 de la Llei 
9/2017 diu que això no es pot fer. Nosaltres estem dient que semblava que s'estaven 
prenent la il·legalitat com una cosa normal en les seves preses de decisions. Això no 
vol dir que els diguem que estiguin fent sempre coses il·legals.”  
 

Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8264.0 
 

Transcripció: “Que això passi pel ple té molt a veure amb el nou criteri d'intervenció. És 
un tema d’urgències i  malauradament l'administració pública, és la cosa amb menys 
sentit comú del món quan es tracta d'un tema urgent o que has de reaccionar de 
manera ràpida. Aquí la qüestió és, sobretot, que quan passi que sigui una urgència. 
Aquest és el tema. El dia que aportem un cosa que no sigui urgent, llavors és el dia 
que hem de fer autocrítica i fer-ho millor. No hi ha cap mena de mala fe perquè hi ha 
tècnics i àrees responsables que volen tirar endavant els seus projectes. El passeig de 
la Muralla ho conec molt bé, perquè vaig ser jo mateix que vaig dir que es tirés 
endavant aquest tema abans de festes, perquè la previsió era fer-ho ara en l'època de 
plantar l'arbrat. En teoria se'ns havia dit que el ferm del terra estaria consolidat un cop 
acabada l’obra i el terra estaria consolidat per desenvolupar sense problemes el 
concurs de paelles i els concerts del Passeig de la Muralla. Però les dues últimes 
setmanes, abans de festes, va ploure moltíssim i l’obra anava amb molt més retard del 
previst.  Allò va quedar molt esponjat i no s’hi podia caminar i per això ho vam 
avançar.  El tema dels allotjaments socials que va sortir fa pocs mesos, és un contacte 
molt difícil i tècnicament no es va veure en cor de poder-ho licitar en aquell moment, 
però no es podia deixar de donar el servei, perquè era un servei essencial i per això 
també es va fer d’aquesta manera. La clau és que aquest mecanisme sigui realment 
per tirar endavant temes realment urgents i l'administració no prevegi cap més solució 
que la de passar per ple.” 
 
 
 
Votació: 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova amb 17 vots a favor (8 JUNTS, 3 ERC, 4 PSC, 
1 ACTIVEM i 1 VOX) i 4 abstencions (4 CUP). 
 
 
 

 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8215.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8264.0
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7. - PRORROGAR EL CONTRACTE DE GESTIÓ DEL SERVEI MUNICIPAL 
D’ABASTAMENT D’AIGUA D’OLOT. 

 
Núm. de referència : X2024036980     
Núm. expedient: CCS12024000060 

 
Antecedents  
 
El contracte de gestió del Servei municipal d’abastament d’aigua de la ciutat d’Olot, en 
modalitat de concessió administrativa, va ser adjudicat per la Junta de Govern Local 
celebrada en data 18 de febrer de 2009 a l’empresa Sorea, Sociedad regional de 
abastecimiento de aguas SA, empresa del grup Aigües de Barcelona, i formalitzat en 
data 9 de març de 2009, amb una duració de 20 anys que finalitza el 9 de març de 
2029.  
 
Sorea i Sociedad General de Aguas de Barcelona, SAU (AGBAR) pertanyen al mateix 
grup empresarial. Ambdues societats realitzen activitats similars relacionades amb el 
cicle integral de l’aigua en diferents i nombrosos municipis de Catalunya. Seguint 
criteris d’integració i ordenació de recursos i mitjans, així com de major eficiència a 
nivell tècnic i econòmic, el grup de referència va abordar un procés de reorganització 
d’aquestes activitats en l’àmbit territorial de Catalunya. 
 
Com a conseqüència, la Junta de Govern Local va aprovar la successió del 
contractista en el contracte de subministrament de gestió del servei públic d’aigua 
potable, que va passar a ser gestionat per l’empresa Sociedad General de Aguas de 
Barcelona SAU, (AGBAR) amb NIF A08000234, amb efectes d’1 de gener de 2021. 
 
El Cap de l’Àrea de Territori de l’Ajuntament d’Olot i responsable del contracte ha 
emès l’informe NI02202500241, en què exposa que el model econòmic del servei 
definit en el plec de clàusules de la licitació defineix un pla d’inversions i preveu 
l’execució progressiva d’aquest pla d’inversions al llarg dels 20 anys de vigència, fixant 
una anualitat d’inversió; l’IPC real dels anys liquidats (2009-2024) ha estat menor que 
la prognosi del model del Plec de Clàusules, per tant les anualitats d’inversió reals han 
de minorar-se respecte de les previstes al model. També exposa que hi ha una segona 
font d’inversions que no es carrega a la tarifa, que correspon a la millora presentada a 
la licitació del servei per part de Sorea (ara Agbar), de l’execució d’un pla d’inversions 
addicional a càrrec seu.  
 
En l’informe es detalla el pla d’inversió inicial definit en el plec de clàusules de la 
licitació, es calcula l’ajustament de les anualitats del model a l’IPC real, hi consta el pla 
d’inversions a fons perdut a càrrec del concessionari i es calcula quin és l’actual estat 
d’execució, pel que fa a inversions executades (amb càrrec a la tarifa, a fons perdut, 
amb càrrec als excedents) i fa un resum econòmic de les inversions fetes i les 
restants.  
 
Després de fer un balanç econòmic del servei per a l’any 2025 i determinar que hi ha 
un import d’obres executades i pendents d’amortitzar que genera un desequilibri per 
l’aplicació d’unes quanties insuficients a anualitats d’amortització de les obres al llarg 
dels anys, l’informe planteja  fins a sis alternatives per equilibrar el balanç econòmic 
del servei i conclou que la més avantatjosa és la que proposa 3 anys de pròrroga, ja 
que permet marge operatiu, funcional i econòmic per garantir l’execució de les 
inversions necessàries en el servei i l’adopció d’una política tarifària realista i 
continguda. 



 

Mod ACTS_DP06 

 
Vista la sol·licitud presentada per Sociedad General de Aguas de Barcelona SAU, 
(AGBAR) amb NIF A08000234 (Registre d’Entrada E2025027182) en què sol·licita la 
pròrroga del contracte de gestió del servei municipal d’aigua d’Olot, sota la modalitat 
de concessió, per un termini de 3 anys més (fins el 9 de març de 2032) i s’acordi 
aprovar les actuacions recollides en l’Annex “Proposta d’actuacions i finançament 
corresponent”. 
 
Fonaments jurídics 
 
Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, d’aplicació en aquest 
contracte. 
 
Plec de condicions de la licitació del contracte de gestió del servei municipal 
d’abastament d’aigua d’Olot sota la modalitat de concessió, aprovat pel Ple de 
l’Ajuntament en sessió de 20 de novembre de 2008. 
 
Vistos els antecedents i fonaments jurídics relacionats, el president de la Comissió 
Informativa proposa al Ple l’adopció dels següents acords: 
 
Primer.- Prorrogar el contracte de gestió del servei municipal d’abastament d’aigua 
d’Olot sota la modalitat de concessió, que presta l’empresa Aigües de Barcelona SA 
(Agbar), per un termini de 3 anys, per tant el contracte finalitzarà el 9 de març de 2032.  
 
Segon.- Aprovar el model econòmic del servei per a l’any 2026 i següents, que 
equilibra els ingressos i despeses del servei en la data de finalització del contracte, el 
qual serà actualitzat anualment als valors reals dels paràmetres macroeconòmics i a la 
realitat dels ingressos tarifaris i les inversions executades, següent: 
 

 
Model econòmic del servei prorrogat fins el març de 2032. 
Liquidació final estimada = 0 ( 106.246 pendent total març-29 - 106.246 amortitzat març-29) 
 
 

Tercer.- Establir que la companyia Aigües de Barcelona SA (Agbar), executarà un pla 
d’inversions a fons perdut, sense cost per l’Ajuntament, fins a la data de finalització del 
contracte, que totalitzarà 978.474,55 €, i inclourà:  
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Quart.- Disposar que la companyia Aigües de Barcelona SA (Agbar), executarà un pla 
d’inversions fins a la data de finalització del contracte, a repercutir en la tarifa que, 
justificat en les estimacions del model econòmic del servei que consta en aquest 
informe, totalitzarà 937.923,46 €, i que inclourà (*):  
 

 
(*) Les autoritzacions per executar les obres que adopti cada any l’Ajuntament podran modificar les 
actuacions individuals d’aquest Pla segons les necessitats del servei, adequant-se al mateix import total. 
 

Cinquè.- Establir que en cas que en les liquidacions econòmiques dels exercicis 
anuals es comprovi que l’explotació del servei hagi generat excedents d’ingressos 
respecte de les previsions del model inicial de cada, la companyia Aigües de 
Barcelona SA (Agbar) revertirà aquests excedents en un pla d’inversions 
complementari, el contingut del qual s’aprovarà part de l’Ajuntament, a proposta dels 
serveis tècnics municipals encarregats del seguiment del contracte fins a esgotar la 
disponibilitat econòmica d’aquests excedents.  
 
Sisè.- Aprovar la proposta d’actuacions i finançament, proposat per Sociedad General 
de Aguas de Barcelona SAU, (AGBAR), amb el detall següent: 
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Intervencions: 
Presenta la proposta el Sr. Güell i n’explica el contingut.  
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8444.0 

 
Intervé el Sr. Planella. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9175.0 

 
Transcripció: “Hi votarem a favor, ens sembla perfecte.” 
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9185.0 

 
Transcripció: “Hem analitzat en deteniment l'informe tècnic i la proposta que avui se'ns 

porta a aprovació. Entenem la situació, hi ha un desequilibri econòmic heretat del 

passat i ara cal amortitzar unes obres que ja són fetes o compromeses. Veiem aquesta 

pròrroga de tres anys com la solució tècnica menys lesiva per les arques municipals. 

Valorem positivament que aquesta negociació hagi servit per desbloquejar inversions 

urgents, com la renovació de la xarxa de Montolivet, el nou dipòsit de Benavent i que 

gairebé un milió d'euros d'aquestes obres vagin a càrrec de la companyia i no de la 

butxaca del contribuent.  

Per responsabilitat de ciutat i perquè aquestes obres no poden esperar Activem hi 

votarà a favor. Ara bé, volem que s'iniciïn l'estudi tècnic i jurídic per incorporar el 

cobrament de la taxa de residus dins la factura de l'aigua. No estem inventant la roda, 

tenim l'exemple de l'Ajuntament de Girona i molts altres municipis gestionats de 

manera eficient que han demostrat que unificar aquests rebuts té avantatges com:  la 

sostenibilitat, la lluita contra el frau o la simplificació administrativa. Si avui aprovem 

modernitzar la xarxa d'aigua amb telelectura i noves tecnologies, hem de modernitzar 

també la manera com cobrem els impostos. Per tant, donem suport a la pròrroga per 

garantir el servei i les inversions, però emplacem a portar al ple l'estudi per 

implementar el model de cobrament unificat de Girona a Olot.”  

 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=8444.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9175.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9185.0
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Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9287.0 

 
Transcripció: “Tot i que aquesta pròrroga ve derivada d'unes inversions no fetes per 
part de la concessionària, votarem a favor de la pròrroga del contracte. Creiem que és 
una bona opció per garantir l'equilibri econòmic del servei i sobretot permetre mantenir 
un compromís essencial amb la ciutadania, no incrementar la factura de l'aigua per 
sobre de l'IPC en els propers anys. Això és clau, parlem d'un servei bàsic i aquest 
model ens assegura que les famílies d'Olot no hauran de fer front a pujades 
desproporcionades. Ara, siguem vigilants i que aquestes inversions es facin perquè si 
no arribarem al 2032 a la mateixa situació i el mateix problema. Valorem també 
positivament les millores addicionals plantejades, com la que permetrà la indexació de 
la taxa d'escombraries al consum real d'aigua que serà possible amb la instal·lació 
progressiva de nous comptadors. Aquesta mesura introdueix més equitat i incentiva 
també l'estalvi. Com no pot ser d'una altra manera, també ens sembla molt positiva la 
inversió del riu Fluvià en el seu tram urbà. Aprofitem, però, per demanar que s'incorpori 
rec a la zona dels Horts de Biseroques; per exemple es pot agafar l'aigua del dipòsit 
de Benavent. És una petició que considerem raonable i coherent amb la gestió eficient 
de l'aigua. Finalment, també volíem proposar que l'Ajuntament estudiï la possibilitat 
d'implantar un sistema de descalcificació municipal. Hi ha municipis com Viladecavalls 
o Santa Eulàlia de Ronsana que ja han incorporat sistemes centrals de reducció de la 
calç per millorar la qualitat de l'aigua i reduir costos domèstics en descalcificadors 
privats. Sabem que a ciutats més grans pot ser més complicat, però sí que creiem que 
val la pena analitzar-ne la viabilitat per Olot. Per tot plegat, anunciem el nostre vot 
favorable.”  
 
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9411.0 

 
Transcripció: “Avui tornem a parlar del servei d'abastament d'aigua potable. AGBAR de 
la mà del govern, ens proposa allargar el contracte de gestió del servei d'aigua. El 
motiu, segons diuen, hi ha unes obres que s'han fet al servei d'aigua i s'han avançat 
uns diners que no es podran acabar de pagar a temps. Es diu que és per un canvi que 
hi ha hagut en els costos. El no augment en les tarifes, que suposa menys ingressos 
per la concessionària, la reducció del consum d'aigua dels veïns i veïnes suposa 
menys aigua facturada i, per tant, menys ingressos per la concessionària. També 
l'augment del cost de l'energia per fets com la guerra d'Ucraïna suposa més despeses 
de funcionament perquè l'aigua s'ha de bombejar. Ara bé, ens sorgeixen alguns 
dubtes. Quina relació hi ha entre els canvis en els costos i l'amortització de les 
inversions?  Quina va ser l'amortització que es va fixar a l'inici del contracte, el 2009? 
Hi havia alguna inversió prevista que l'Ajuntament no ha autoritzat des del 2009? 
Quines revisions de tarifa ha demanat AGBAR des del 2009? I quines revisions de 
tarifa ha aplicat l'Ajuntament? Sense tota aquesta informació no podem valorar aquest 
punt. Justament avui, en el moment en què ha tornat a funcionar el formulari de 
sol·licitud d'informació després d'uns dies, hem demanat tota la documentació. Altra 
vegada ens trobem en una situació de dependència d'una multinacional. Aigües de 
Barcelona pertany a la multinacional francesa Suez, que alhora pertany a la 
multinacional francesa Veolia. AGBAR, aprofitant-se del poder econòmic que té, 
persegueix judicialment els moviments socials que reclamen mesures socials que 
toquen els seus beneficis. AGBAR mai no ha confirmat, ni desmentit la infiltració 
d'espies del sector privat al moviment ciutadà per la remunicipalització de l'aigua a 
Barcelona.  
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També a diferents comunitats de Mèxic, AGBAR ha comès irregularitats contractuals, 
impactes ambientals i ha vulnerat el dret humà a l'aigua, reconegut des del 2010 per 
Nacions Unides. A Olot, no pot ser que durant anys AGBAR hagi estat cobrant per 
sobre dels consums reals de la gent i ara vulgui ampliar un contracte que dura des del 
2009, amb l'excusa que no factura prou. Ho vam dir al ple de juliol i ho tornem a 
repetir. Per què seguim alimentant un sistema que beneficia les multinacional, en lloc 
d'apostar per una gestió pública i comunitària de l'aigua? Per últim, els estudis fets a 
Catalunya demostren que la gestió directa pública de l'aigua és més eficient que la 
gestió indirecta i privatitzada. Per tant, hi votarem en contra.”  
 
 
Intervé el Sr. Quintana. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9595.0 

 
Transcripció: “Hi votarem a favor. Creiem que ara no toca pujar un 10% anualment el 
rebut de l'aigua dels ciutadans d'Olot, sobretot perquè no els hi oferim cap millora.  
Nosaltres pensem que la possibilitat de municipalitzar l’aigua s’ha d’estudiar 
seriosament, els seus pros i els contres. Es tracta d’un dels béns bàsic de la vida i és 
suficientment transcendental per tothom per fer un estudi com cal per veure les 
possibilitats de municipalització. Tant de bo l’any vinent poguéssim començar a fer 
alguns estudis i a partir d'aquí cadascú s’haurà de posicionar durant el pròxim mandat. 
És un tema molt interessant de plantejar i s'ha de donar més temps per fer els estudis 
com cal i, si hi hagués la possibilitat de fer-ho, doncs fer una transició que no és 
senzilla. Dir també que nosaltres preferim aquesta opció que no pujar un 10% als 
ciutadans o que l'Ajuntament hagi de fer un desemborsament d’ordinari molt important 
que al final també són impostos dels ciutadans. Ens agradaria no ser aquí, però és la 
solució més realista i que toca. Permet fer les dues, no pujar el rebut de l’aigua i 
començar a caminar per fer un estudi com cal, de si és possible que l'Ajuntament tingui 
la potestat o que porti  l'aigua, amb els sistemes que hi hagi, però ja tindrem temps de 
parlar-ne. Per part nostra avui comença aquest procés.” 
 
Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=9752.0 

 
Transcripció: “En primer lloc, gràcies per les seves reflexions i aportacions. Sra. Alegre 
tindrem en compte les aportacions que ha fet. Valorarem, tant el tema del rec, com del 
descalcificador. És veritat que plantejar-se una descalcificació amb volum tan gran 
d’abonats, no sé com funciona això, però com a mínim sembla atractiu. El tema de les 
amortitzacions que comentava la Sra. Cañada, és veritat que no ho he explicat. Per 
què hi ha aquest decalatge entre les inversions que s'havien previst en el seu moment 
i les que s'han acabat fent?  Bàsicament ha sigut perquè amb les tarifes que s'han 
anat aprovant durant tot aquest període de temps, no s'ha recaptat prou com per 
abordar les inversions que s'havien previst en el seu moment. Inclús hi ha inversions 
que estaven previstes i que es consideraven molt importants que va ser l'Ajuntament, 
durant l'execució de tot aquest contracte, que va demanar a la companyia que les 
executés, encara que no s'havien generat prou recursos mitjançant la captació de 
recursos amb el rebut de l'aigua.  Això què vol dir? Que la companyia, d'alguna 
manera, ha estat finançant obres, i per tant, en el moment en què l'Ajuntament ha 
pogut, li ha retornat el capital de la inversió que es va certificar, més els interessos 
legalment establerts i que figuraven a la pròpia plica. Si no recordo malament, estan 
indexats a l'euribor més mig punt. Això és el que cada any s'ha anat adequant, entre 
recursos generats pel propi Ajuntament, recursos aportats per la companyia i 
inversions fetes.  
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És d'aquesta manera que s'han anat amortitzant les inversions que la companyia ha 
fet a petició del propi Ajuntament. No és AGBAR qui ens demana de revisar la tarifa, 
és l'Ajuntament qui decideix quina és la tarifa de l'aigua. És veritat que si per una 
política de moderació del cost de l'aigua hem d'allargar les inversions, després en 
algun moment o altre aquestes inversions s'han de pagar. És veritat que amb el que 
paguem tots els ciutadans amb el rebut de l'aigua, també s'ha de pagar la gestió 
d'aquesta aigua i per tant, això és un tema que té garantida la companyia. És 
independent el que ingressa a la companyia del preu de l'aigua. Del que ingressa a 
l'Ajuntament, el primer que hem de fer és pagar el proveïdor del servei. La resta va per 
aquestes inversions i pel cànon de l'Ajuntament d'Olot. Però és l'Ajuntament qui fixa el 
preu de l'aigua. AGBAR mai ens ha demanat, ni ha suggerit quin ha de ser el preu de 
l'aigua que l'Ajuntament fixa. De fet, és aquest plenari quan aprovem els pressupostos 
i les ordenances fiscals qui aprova el preu de l'aigua. Aleshores el tema que és una 
multinacional i el seu comportament, jo celebraria que la pròpia normativa digues les 
companyies que no poden licitar perquè incompleixen els drets humans, que no 
operen d’una manera transparent o que actuen d’una manera que no és lícita, però 
això la Llei no ho permet, perquè això sí seria triar a dit i, per tant, una il·legalitat. 
Estem en un marc en què això no ho podem fer i no la podem excloure. Al més amb 
una concessió signada, no els podem fer fora per això. Aquest no és un motiu pel qual 
que podem tancar una concessió o que puguem excloure'l d'un possible nou contracte. 
La proposta que hem portat a la seva consideració s'ha basat en poder fer el que hem 
cregut que és millor per Olot i els ciutadans d'Olot. Bàsicament són dues coses: que el 
preu de l'aigua no sigui gravós i que s'acompleixin totes les inversions previstes en el 
seu inici.”  
 
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10064.0 

 
Transcripció: “La qüestió és que nosaltres sabem quin és el funcionament, però quines 
amortitzacions es preveien inicialment? Perquè es fa la justificació al·legant que es 
tracta dels costos, però la qüestió és que AGBAR no hauria de demanar allargar la 
concessió del servei, sinó, en tot cas, demanar una revisió de tarifa o presentar un 
contenciós administratiu, si no hi està d'acord. Però no veiem la relació entre la 
justificació que es fa a l'informe sobre els costos i les amortitzacions. Per altra banda, 
sabem que els costos són gràcies al pacte que la CUP va arribar amb el govern de 
Junts i Esquerra. Hem aconseguit unes tarifes més progressives que estimulen l'estalvi 
de l'aigua i garanteixen una tarifa social per a les persones que la necessitin. Ens 
estranya que s’exposi com a motius d’aquests costos derivats de tarifes que vostès 
van acordar amb la concessionària durant a la negociació i el moment de revisió 
tarifària, perquè així mateix ens ho vau fer saber a través del Sr. Vayreda i el Sr. 
Alcalde, que els càlculs els plantejava AGBAR directament i vostès ens van mostrar el 
resultat final. A més durant el mes de juny d'aquest 2025 ja es va aportar a votació un 
nou model financer plantejat per AGBAR,  en relació a la concessió del Servei 
Municipal de Subministrament d'Aigua Potable. Per últim, és cert que vostès no poden 
triar, però el que sí que poden fer és municipalitzar el Servei de l'Aigua.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10175.0 

 
Transcripció: “No entenc si el dubte és com és que no s'han acabat les inversions? o 
com és que s'han tirat endavant inversions, abans de tenir els recursos per fer-les que 
proporcionava el contracte?  Li faig la pregunta per si ho pot especificar per entendre 
més bé quin és el seu dubte.” 
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Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10205.0 

 
Transcripció: “A nosaltres ens agradaria saber és del contracte inicial què es va fer, 
quin era el pla d'inversions? I quina era l'amortització que es preveia?”  
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10220.0 

 
Transcripció: “Això al final és una taula mòbil. El pla d'inversions era una previsió inicial 
amb un increment que es preveia de l'IPC que després amb molts elements ha estat 
diferent. Quan dic que és una taula dinàmica és en el sentit que al final no és només el 
que preveus d'inversions, això està lligat directament amb el que preveus de consum 
d'aigua i, per tant, d'ingressos financers que tindràs per aquesta concessió. El tema 
d'aquesta concessió és com es va preveure i el tema principal que fa que avui 
estiguem aquí, i que ha suposat aquests desequilibris, és el consum d'aigua previst. 
Quan es fa el contracte es preveu un consum d'aigua durant els propers 20 anys que 
arriba a unes fites de consum i un increment de consum que no s'ha produït mai. A 
nivell mediambiental, a nivell de sostenibilitat és positiu per la ciutat i aquí crec que 
estarem tots d'acord. Però, com que el contracte preveia l'ingrés d'uns recursos, fruit 
d'haver venut més aigua i aquesta aigua no s'ha venut, falten diners. Quan falten 
diners, el mateix contracte ja especifica el que deia el Sr. Güell; el primer que es paga 
és la gestió del servei i després la inversió. Perquè la gestió del servei, de fet no 
podríem fer un contracte públic si no fos d'aquesta manera, és bàsicament pagar el 
cost del personal, el cost energètic i el benefici industrial que es pactava en aquell 
contracte inicial quan es va fer la licitació del 2009. El contracte preveia una inversió 
de 6 milions i escaig, amb un increment de l'IPC acumulat al llarg de 20 anys, gairebé 
8 milions d'euros. Però els ingressos no hi han estat i s'han avançat, a més a més, 
inversions que es creien necessàries, tot i saber que aquests ingressos no hi estaven 
sent. Llavors, aquí es podien prendre 3 decisions: prorrogar el contracte, que és el que 
prenem ara, reduir les inversions o incrementar el preu de l’aigua. Com que facturem 
menys aigua de la prevista, incrementem el preu de l'aigua per tal d'equilibrar aquesta 
balança. Però això havia d'anar així. Si no, com ho pagàvem? Al final el ciutadà paga 
un rebut, on hi ha una part per fer inversions i una per pagar la gestió de l'aigua. 
Preveiem l'aigua que vendrem i, per tant, els diners que aniran a pagar aquestes 
inversions i aquesta gestió de l'aigua. Arribat el dia al cap de 15 anys no hem ingressat 
prou diners, paguem la gestió, però per pagar allò que havíem previst d'inversions no 
arribem. Què fem? O menys inversions o pugem el preu.  No és que la concessionària 
ens demani de fer una pròrroga, és que nosaltres mirant totes les alternatives decidim 
que el millor és aquesta. Perquè no volem pujar molt el preu de l'aigua i no volem 
renunciar a les inversions. Al final és un joc d'aquests tres elements. Aquest és el lloc 
on estem. Nosaltres quan parlem amb el concessionari i el nostres tècnics valorem 
què suposaria aquest increment de tarifa, què suposaria no fer aquestes inversions i 
què suposaria fer diferents pròrrogues de diferents anys, després és quan decidim no 
pujar l'aigua i mantenir el ritme d'inversions. Creiem que és un acord molt raonable i, 
fins i tot, positiu, tenint en compte que si es vol plantejar la municipalització de l'aigua, 
perquè si ens hi poséssim avui hauríem de fer una pròrroga igualment,  perquè estic 
convençut que seria administrativament impossible tenir el 2029 preparada una 
empresa pública municipal d'aigua funcionant. 
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A més, crec que encaixa bé amb la voluntat com ho plantegem avui aquí, perquè el 
proper mandant serà el de l’aigua, si avui s'aprova aquest punt. Això va perfecte, 
perquè qui governi aquesta ciutat el proper mandat, si decideix fer estudis i creure's en 
la municipalització de l'aigua, tindrà l'oportunitat de fer-ho amb terminis adequats, qui 
decideixi seguir amb un model de concessió, tindrà l'oportunitat de fer-ho també i qui 
decideixi fer un model mixte, també hi haurà el temps exacte per poder-ho fer, perquè 
l’any 2032, sí que és viable. No sé si li he respost a la qüestió?” 
 
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10491.0 

 
Transcripció: “No m'ha respost, però com que nosaltres no disposem de tota la 
informació plena i vostès sí, quan la tinguem ho acabarem d'analitzar. I fent referència 
al que ha dit, estic d’acord que és impossible tenir un servei a punt pel 2029. Si no s'hi 
treballa amb antelació, està clar que no estarà a punt el servei, però si haguéssim 
votat a favor de la moció que vam presentar per formar part de l'AMAP, que és 
l'Associació de Municipis i Entitats per l'Aigua Pública, fa temps que ja hi podríem 
haver estat treballant.”  
 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10528.0 

 
Transcripció: “Completament d'acord, però en aquell moment no estàvem d'acord amb 
la manera com es plantejaven els termes. Al final no em moc per un tema d’ideologia, 
sinó per allò que crec que és més convenient a la ciutat d'Olot. Si a mi se'm demostra 
que és més convenient municipalitzar l'aigua, no tindré cap problema en creure que la 
millor opció és municipalitzar-lo. A dia d'avui, no ho tinc gens clar. El que veig és que 
generem una empresa pública i anem fent créixer l'administració pública, a nivell de 
personal, en abocar-hi recursos, temes administratius, secretaria, etc. Tindrem tot un 
equipament un sector nou de l’administració pública que haurem de mantenir i amb un 
tema que no hi tenim cap experiència. I us poso un exemple: fa molts anys, jo encara 
no era a l'Ajuntament, va haver-hi un problema molt greu de filtracions d’una 
gasolinera a la xarxa d’abastiment d’Olot. Van venir els experts de tot Espanya 
d'aquest concessionari a donar suport i per avaluar-ho. Es van trobar les solucions 
pertinents i al final no va ser res greu. Però imagineu que això passi sense tenir 
aquesta expertesa a la mà. Evidentment, patiríem molt més. Amb això, no vull dir que 
no sigui viable, però vostès em posen uns exemples i jo sé, perquè hem vist informes 
de tot tipus, que trobaríem exemples de tot tipus. Trobarem exemples de xarxes 
municipals d'aigua 100% de gestió públiques que són un autèntic desastre i en 
trobarem de xarxes públiques municipals d'aigua que són una autèntica meravella. 
Trobarem ciutats on ho porta un concessionari privat, que són una meravella i ciutats 
que són un desastre. La realitat és molt més complexa. Anem a mirar bé el que 
significa això per Olot i per tant tenim aquest termini fins l’any 2032 per fer-ho, sense 
haver de pujar el preu de l'aigua i poden mantenir les inversions que corresponen. A 
més d’aconseguir més inversions pel riu i podent municipalitzar l'única part de la línia 
que quedava privada a la ciutat d'Olot que, mira per on, serà aquest equip de govern el 
que apostarà per municipalitzar-la.” 
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Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10653.0 

Transcripció: “Tota la xarxa que tenim és municipal, només faltava aquesta part, per 
tant diguem les coses bé. Llavors, no digui que no funciona amb ideologia. Tothom 
d'aquí i cada persona que està passejant per aquí fora té la seva pròpia ideologia. I 
sobre l'expertesa, per això existeixen entitats com l’AMAP que assessoren als 
municipis. També li demano que revisi les dades que vam exposar al ple de juliol 
perquè hi ha estudis molt detallats que demostren que la gestió directa és més eficient 
tècnicament i econòmicament que la gestió indirecta. Per tant, penso que en un estudi 
de casos tan extens,  a nivell de tot Catalunya, això queda demostrat. I si vostès volen 
negar les dades, poden negar-les.” 
   
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10719.0 

 
Transcripció: “ No nego les dades vaig veure a l'estudi, però també n'he vist d'altres 
que diuen just el contrari. De fet, aquestes dades en vam comentar algunes amb el Sr. 
Güell i segons com les miris, cauen per un costat o per un altre. Evidentment tot és 
ideològic, però jo dic que la ideologia no ha de ser l'element clau per definir quin ha de 
ser el model d'aigua d'Olot. Ha de ser molt més pragmàtic, és a dir el que ens pot 
funcionar més bé, més rendible i més barat als olotins. És la meva opinió i no es té per 
què compartir.” 
 
 
Votació: 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova amb 17 vots a favor (8 JUNTS, 3 ERC, 4 PSC, 
1 ACTIVEM i 1 VOX) i 4 vots en contra (4 CUP). 
 
 

8. - ORDENANÇA DE L’EDIFICACIÓ I PAISATGE URBÀ.- PROPOSANT 
APROVACIÓ INICIAL. 

 
Núm. de referència : X2025081520     
Núm. expedient: UPL12025000011 

 
Les Ordenances de l’edificació del municipi d’Olot, com a ordenances de la Revisió Pla 
General d’Ordenació Urbana d’Olot, foren aprovades definitivament per la Comissió 
Provincial d’Urbanisme el dia 18/02/1982. Actualment és vigent la modificació de les 
Ordenances aprovades l’any 1994. 
 
 
 
La modificació de les Ordenances està motivada per: 
 

1. Actualitzar les Ordenances d’acord amb l’evolució social des del 1982, en pro 
de la qualitat de vida dels ciutadans, atenent a les particularitats urbanístiques i 
arquitectòniques d’Olot. 

2. Introduir aquells aspectes normatius sobre la qualitat del paisatge urbà i de 
l’edificació que no estiguin regulats en la normativa de rang superior o que 
requereixin una reglamentació complementària o de desenvolupament. 
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3. Adequar les Ordenances a les lleis sectorials aplicables actualment en aquells 
aspectes relacionats amb l’edificació destinada a habitatge i qualsevol altre ús. 

4. 4. Les ordenances proposen no alterar les condicions d’accessibilitat, mobilitat, 
seguretat i ús del teixit urbà ja que concreta de manera detallada el 
planejament vigent a la realitat física de l’àmbit amb la finalitat de millorar la 
qualitat d’aquests espais urbans. 
 

El document adjunt, confeccionat pels serveis tècnics municipals pretén assolir els 
objectius definits anteriorment, vist l’expedient administratiu i antecedents 
corresponents, el president de la Comissió informativa del Ple, proposa al Ple 
l’adopció dels següents acords: 
 
 
PRIMER.- APROVAR INICIALMENT les ORDENANCES DEL PAISATGE URBÀ I 
L’EDIFICACIÓ DEL MUNICIPI D’OLOT. 
 
SEGON.- EXPOSAR AL PÚBLIC l’expedient, pel termini de tres mesos, a comptar de 
la publicació de l’edicte corresponent en el Butlletí Oficial de la Província.  
 
TERCER.- PUBLICAR els edictes corresponents. 
 
 
Intervencions: 
Presenta la proposta el Sr. Güell i n’explica el contingut.  
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=10780.0 

 
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11066.0 

 
Transcripció: “Portem a aprovació un document tècnicament necessari. Ningú pot 
negar que renovar unes ordenances que dataven del 1994 era urgent. Vivim en una 
realitat climàtica i social molt diferent de la de fa 30 anys i calia adaptar la norma. Des 
d’Activem, valorem positivament aspectes que introdueixin aquest text. Celebrem que 
per fi es faci una aposta valenta per l'estalvi d'aigua obligant a instal·lar dipòsits 
pluvials en jardins i sistemes de recuperació en piscines. Veiem bé que es protegeixi el 
nostre paisatge prohibint acabats que no toquen, com per exemple: el blanc i els 
brillants.  Ara bé, el nostre vot favorable no és un xec en blanc, però és un vot crític, 
perquè aquest document arriba coix de dues cames fonamentals com són: la 
participació i l'estratègia. Em sorprèn que un document que regula com serà la pell de 
la nostra ciutat els pròxims 20 anys, no hagi seguit un procés de consens ampli amb 
els actors del sector. Tenim l'exemple recent del projecte integral de rehabilitació del 
barri vell, on es va treballar colze a colze amb veïns i tècnics. Per què aquí no? Per 
què no s'ha assegut a parlar a fons amb el Col·legi d'Arquitectes, aparelladors, 
constructors i promotors locals, abans de portar-ho al ple?  Les ordenances no s'han 
de fer només des d'un despatx, s'han de fer escoltant a qui les haurà d'aplicar cada 
dia. En segon terme  i més preocupant, en el nostre entendre, parlem del model de 
ciutat. Aprovem una ordenança d'edificació sí, però on és el projecte d'habitatge per a 
Olot? Aquest document regula que els pisos han de tenir una habitació mínima de 10 
metres quadrats, per exemple o que es poden fer habitacions amb plantes baixes o en 
porxos. Està molt bé regular el com, però no tenim resposta del què. De què serveix 
regular la mida de les habitacions, si no tenim un pla per garantir l'accés a l'habitatge 
assequible?  
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Estem posant normes estètiques i tècniques, però ens falta l'estratègia política per 
resoldre el problema real de la gent: poder viure a Olot. El mateix passa amb la 
mobilitat, l'ordenança limita a un únic accés rodat per parcel·la, per seguretat viària. És 
una mesura puntual, però on s'emmarca això? On és el pla de mobilitat ambiciós que 
Olot necessita? Estem legislant a trossos. Posem un pedaç aquí, limitant un garatge, 
un altre allà regulant un rètol, però ens falta la visió de conjunt de ciutat. En resum, 
avui aprovem un manual d'instruccions tècnic i està bé, però un manual d'instruccions 
no és un full de ruta. Olot no necessita només que li diguin de quin color ha de pintar la 
façana o com ha de ser la tanca del jardí. Olot necessita saber cap on va. Activem 
donarà suport a aquesta eina tècnica per responsabilitat, però recuperin el consens 
amb el sector i, sobretot, posin sobre la taula un model d'habitatge i de mobilitat clar, 
perquè avui, sincerament, no el veiem.”  
 
 
Intervé la Sra. Alegre. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11298.0 

 
Transcripció: “En primer lloc, volem reconèixer la feina tècnica i com fa la pròpia 
ordenança, amb especial menció a l'Albert Pons que hi ha darrere de la revisió 
d'aquestes ordenances. Actualitzar-les era necessari i és positiu que avui passi pel ple 
per la seva aprovació inicial. En aquest punt del procediment, el nostre vot serà 
d'abstenció. Ens abstenim perquè volem aprofitar el període d'al·legacions que obre 
aquesta aprovació inicial, per proposar el que nosaltres considerem millores en aquest 
text. Ho farem amb esperit constructiu i amb voluntat d'arribar al millor resultat possible 
per a la ciutat. Trobem a faltar una mirada feminista a la part d'habitabilitat i en aquest 
sentit presentarem les nostres al·legacions. També pensem que es pot incorporar el 
que es va aprovar per unanimitat en una moció presentada pel PSC, com és la 
incorporació obligada de balcons en edificis de nova construcció. Hi ha també un 
aspecte per a nosaltres clau i essencial que avui encara no queda resolt: la manca 
d'un mecanisme clar de control i de seguiment del compliment d'aquestes ordenances. 
Perquè podem tenir una normativa excel·lent sobre el paper, però si després no 
s'inspecciona, no s'exigeix i no es fa complir, el risc és que torni a passar allò que ja 
veiem actualment: aires condicionats a les façanes, cablejat desordenat, rètols fora de 
normativa, mitgeres sense tractament, locals buits sense manteniment, són 
incompliments que avui ja formen part del paisatge de la ciutat. Si la normativa vigent 
no s'ha complert, les noves ordenances tampoc ho faran per art de màgia. Per això 
pensem que s'ha de treballar en la línia d'incorporar mecanismes reals d'inspecció, 
seguiment i aplicació efectiva, amb criteris clars i responsabilitats definides. Així ho 
farem durant aquest període d'al·legacions. El nostre vot d'abstenció reflecteix doncs, 
voluntat de millora i responsabilitat. No podem donar-hi un suport total fins que no 
s'asseguri que aquestes ordenances es podran complir i no només aprovar.”  
 
 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11432.0 

 
Transcripció: “Vagi per davant que modificar l'ordenança d'edificació i ampliar-ho, com 
comentava el Sr. Güell, amb el concepte de paisatge urbà, si ho fem ben fet, pot 
contribuir a millorar la qualitat urbana d'Olot. Del document que ens presenten, 
valorem positivament diverses coses com ara que s'incorporin criteris de sostenibilitat, 
s'ordenin rètols, instal·lacions i que es busqui més coherència i cura de l'espai públic. 
Ara bé, el que no entenem és com pretenen que votem un document d'aquesta 
transcendència amb el marge de temps que ens han donat.  
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És cert que aquest cop no hem tingut només dos dies, sinó que n'hem tingut nou, però 
també és cert que primer ens el fan aprovar inicialment i d'aquí uns dies, si de cas, ja 
ens convocaran a una reunió amb les tècniques que l'han escrit. No hauria sigut més 
adequat fer-ho al revés? Primer reunir-nos, després recollir les aportacions dels grups i 
finalment dur-lo a votació. Estem parlant d'una ordenança enorme, complexa i que 
toca molts àmbits: façanes, colors, rètols, tanques, instal·lacions, rehabilitacions, etc. 
No creuen que un document així mereixeria un procés de debat i participació pública. 
No hi ha hagut cap procés d'informació, ni de participació ciutadana. Es tracta d’una 
ordenança que afecta milers de persones i pot condicionar decisions quotidianes 
durant anys. No han convocat ni una reunió, ni han recollit cap retorn, ni han generat 
cap espai per dir-hi la nostra. Ja els avancem que tot i que moltes de les coses que 
s'hi inclouen van en la bona direcció, n'hi ha algunes que en generen dubtes i 
discrepàncies. No hem tingut l'espai per debatre-ho amb vostès, abans d'aquesta 
aprovació inicial, i tampoc hem tingut el temps necessari de parlar-ne amb la Itziar 
González, per assegurar-nos que aquesta modificació va en la línia del treball que 
s'estava fent al nucli antic. En definitiva, tenim ganes de reunir-nos amb les tècniques, 
tenim ganes de portar la nostra visió i propostes i tenim ganes que s'escoltin els 
diversos agents implicats, abans d'aprovar aquesta ordenança definitivament. Avui el 
nostre vot serà en abstenció.” 
 
 
Intervé el Sr. Quintana. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11559.0 

 
Transcripció: “És un document important i molt extens. Al ser una feina feta pels 
tècnics de la casa i amb un procés d'al·legacions, semblava que hi havia prou temps 
de poder-ne parlar entre tots i guanyar temps administratiu. La voluntat és parlar amb 
tothom perquè és un document de ciutat i ha de durar molts anys, igual que l'altre. En 
tot cas, felicitar als tècnics de la casa perquè s’ho han hagut de mirar tot altre 
vegada.”  
 
 
Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11619.0 

 
Transcripció: “Gràcies a tots els grups, tant per les aportacions com pel sentit del seu 
vot. Al Sr. Rubio, en primer lloc agrair-li el seu vot a favor en aquesta aprovació inicial. 
Ara bé, és una ordenança del paisatge urbà i de l'edificació. Aquesta ordenança no 
pretén solucionar la mobilitat, l'habitatge, etc. És un instrument d'utilització quotidiana 
que va desvinculat de les grans polítiques que ha d'implementar l'Ajuntament i que 
s'estan fent. S'estan redactant i tirant endavant el Pla local d'habitatge, el Pla de 
Mobilitat Urbana i Sostenible, com també el PAES. Tots aquests documents s'estan 
fent, però són documents des del meu punt de vista amb un recorregut diferent.  Jo els 
desvincularia, però en tot cas, gràcies per la seva confiança. En cap cas no estem 
dient que tot allò altre no sigui necessari, al contrari és molt important. Amb aquesta 
aprovació inicial s'obre un període d’al·legacions de tres mesos, aquí anteriorment 
m'he equivocat, no són dos sinó tres. A què és deu, aquest període tan dilatat de 
temps? Amb això també contesto una mica els temes de participació, perquè vàrem 
valorar si era millor primer fer un procés de participació i fer una aprovació inicial, la 
qual cosa xocava una mica, doncs si ja havies fet el procés de participació i feies 
l’aprovació inicial, era gairebé com una aprovació final.  
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Vam pensar, és millor que li donem una validesa jurídica com a document, amb una 
aprovació inicial, i tenim aquest període de temps per poder parlar amb tots els actors i 
per això hem posat tres mesos de participació, per poder-ho debatre. Ens va semblar 
com més polit, però la intenció sempre ha estat, a partir d'una aprovació inicial, 
admetre qualsevol tipus de proposta i entrar en el debat de millorar aquesta 
ordenança. En cap moment hem volgut obviar aquesta part de participació, sinó que 
hem considerat fer-ho d'una manera diferent. Però la participació estarà absolutament 
garantida. Evidentment, podrem incorporar aspectes que tinguin a veure amb 
perspectiva de gènere, en temes d'accessibilitat, més aspectes que es vulguin 
considerar en temes d'estalvi energètic, de generació d'energies alternatives, de 
recuperacions d'aigües; és a dir, tindrem tot aquest període de temps per millorar 
aquesta ordenança que penso que és una bona llavor per començar a treballar i fer-la 
molt millor. Em sembla que indirectament he contestat al Sr. Gasulla, i tindrem temps 
de parlar-ne lògicament amb l'Itziar Gonzàlez. A més, és veritat, és una ordenança que 
serà capital a l'hora d'informar el projecte de regeneració del nucli antic.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11842.0 

 
Transcripció: “Només una última referència, són tres mesos establerts, però si el 
procés s'allargués es pot allargar fins que no aprovem definitivament. És a dir,  es 
podria anar acceptant al·legacions fora d’aquest termini, sempre que hi hagi la voluntat 
de fer-ho.” 
 
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11875.0 

 
Transcripció: “Agraeixo el to i l'explicació que, a partir d'ara, hi haurà la participació. És 

legítim primer portar aprovació inicial i després iniciar la participació. Per això li he fet 

la reflexió que no havia vist la participació, ja no tant de l'oposició, sinó a nivell tècnic i 

de consens de tots els grups en aquesta ordenança, com havia arribat per primera 

vegada amb el tema de la rehabilitació del barri vell.”   

 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=11946.0 

 
Transcripció: “M'he apuntat la seva frase, Sr. Güell de “la participació estarà 
garantida”. També li he de dir que la nostra confiança en els seus processos 
participatius està sota mínims, més que res perquè hem parlat de molts temes que 
teòricament tenien una fase participativa garantida i a la pràctica no hi ha hagut cap 
fase participativa. Com a molt hem tingut alguna reunió informativa, però fase 
participativa com a tal no n'hi ha hagut. Creiem que els processos participatius els hem 
de prendre en serio. Per sort hem tingut bones experiències aquí al municipi, amb 
bons processos participatius i no passen per començar per una aprovació inicial i que 
la gent faci al·legacions. Els demanaríem un replantejament d'aquest procedir i creiem 
que hi ha l'oportunitat de fer-ho millor en futures ocasions. En aquestes diríem que 
parlin els fets, perquè aquestes paraules de moment queden apuntades però s'han de 
demostrar.” 
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Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12018.0 

Transcripció: “En tots els temes de participació jo sempre he defensat que la 
participació és un tema que s'ha de fer servir molt bé, perquè sinó cremarem el 
concepte. No s'ha d'utilitzar sempre la participació, a més, la participació sempre s'ha 
de dissenyar d'una manera diferent en funció de l'objectiu al qual es vulgui arribar. És 
veritat que hi ha processos de participació que han sortit bé i n'hi ha d'altres que no 
han sortit tan bé. De vegades també és veritat que hi ha hagut processos en els quals 
potser no l'hem encertada del tot en qui havíem de triar per acompanyar-nos. Això de 
vegades ens ha flaquejat una mica, és veritat. Però honestament em la crec la 
participació i ens ha d’ajudar a solucionar molts dels problemes que ha tingut la ciutat 
a l'hora de prendre decisions que han estat molt importants. Avui mateix hem estat 
parlant del passeig de la Muralla i una part important del retard és perquè hem donat 
molt d'espai a la participació. Els pocs espais d'ús públic i que es podien haver acabat, 
pseudoprivatitzant en l'àmbit de Sant Miquel - Les Tries, es va solucionar 
participativament en un moment de conflicte; i no només per decidir què volien fer els 
veïns del barri, sinó com el volien fer. Em refereixo per exemple a la Plaça Sant Miquel 
i a l’Illa de les Mates. També recordo un moment que va generar bastant de conflicte 
en la forma del Firal. En aquella època jo no era regidor, sinó gerent i es va fer un 
procés participatiu que va ajudar molt a definir tot aquest espai. M’agradaria que no em 
desacredités tant amb els temes de participació.” 
 
 
Votació: 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova amb 13 vots a favor (8 JUNTS, 3 ERC, 1 
ACTIVEM i 1 VOX) i 8 abstencions ( 4 CUP i 4 PSC).  
 
 
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
FOTOGRAFIA REI SALÓ PLENS 
Intervé el Sr. Planella. 
Enllaç videoactes: 
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12203.0 

 
Transcripció: “El 15 de setembre vam registrar una instància per demanar tal i com 
marca la llei perquè ens posin el quadre de Sa Majestat el rei. Volíem saber com ho 
tenim?” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=15108.0 
 

Transcripció: “Hem rebut la instància, ho estem mirant i prendrem la decisió que 
haguem de prendre.” 
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COBRAMENT REBUT AIGUA 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12235.0 

 
Transcripció: “Quan hem parlat del tema de l'aigua, el senyor Güell m'ha deixat de 
respondre sobre el  cobrament del rebut de l'aigua. M'agradaria saber la vostra opinió 
en aquest sentit.”  
 
Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13458.0 

 
Transcripció: “És veritat que una de les inversions que aniran a càrrec de la 
concessionària és fer tot això. Això el que permetrà és precisament el que vostè 
demana. És veritat que a la meva exposició m'he centrat més en el tema del control i 
la gestió de l'aigua, i no tant en la derivada que és molt important que és la possibilitat 
d'indexar el rebut de les escombraries parcialment o totalment, no ho sé. Però és 
veritat que tindrem una informació molt valuosa a l'hora d'indexar la taxa 
d'escombraries en funció del consum d'aigua, com altres municipis estan fent.”  
 
 
INVERSIÓ MÍMINA GENERALITAT PISCINA MUNICIPAL COBERTA 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12268.0 

 
Transcripció: “Amb la intervenció de la piscina m’he quedat amb un gust de boca 
dolent, perquè aprecio el Sr. Sellabona, ens coneixem de fa molt de temps i m’ha 
sabut greu. Tot i així,  no em rectifico amb el contingut i amb el fons, però si he dit 
alguna cosa que l'ha ofès li demano disculpes. Referent a la piscina m’agradaria aclarir 
alguna pregunta: Quin és el fons mínim que hauria de posar la Generalitat per poder 
ser viable aquesta piscina? I del tema de la caldera, m'agradaria saber, si ja és nostra 
o no?” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14516.0 

 
Transcripció: “No tinc el número exacte, però el nostre escenari preferit seria terços, 
com els equipaments culturals. Un terç l'Ajuntament, un terç la Generalitat i un terç la 
Diputació. És com funcionen molts equipaments culturals i aquest seria el nostre 
escenari que lluitarem i el que volem. Ens sembla el més raonable. De fet, els 
equipaments culturals històricament han funcionat d'aquesta manera. A partir d'aquí, 
evidentment, serà la voluntat que tingui la Generalitat o no d'acceptar aquestes 
condicions o proposar-nos unes alternatives que després haurem de valorar si són 
viables per nosaltres o no. En quant a la subvenció es va renunciar i es va perdre. Al 
no poder tirar endavant la piscina, la subvenció es va perdre perquè era Next 
Generation amb un termini fix. Tot i que ens l'havien donat, no es podia executar amb 
el termini que marcava el Next Generation i es va perdre. Es va demanar de si es 
podia canviar aquesta caldera per un altre equipament i aprofitar aquesta subvenció, 
però no es podia.”  
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LÍNIA TEISA OLOT-GIRONA 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12378.0 

 
Transcripció: “Les últimes setmanes hem vist, una altra vegada, problemes amb les 
línies de la Teisa, trajecte Girona-Olot, amb molts d'usuaris al mig dels passadissos. 
S'ha de parlar urgentment amb la Generalitat per veure si poden augmentar aquestes 
línies.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14598.0 

 
Transcripció: “Estic completament d'acord. Vam aconseguir alguna millora amb el tema 
de l'Olot-Barcelona directe, alguna millora important, sobretot entre setmana que és 
una gran victòria per la comarca i per la ciutat. Ara ens falta clarament Girona. Li he 
transmès amb els mateixos paraules que us diré. És una vergonya que Banyoles tingui 
una hora de freqüència per anar a Girona directe i Olot no. No només no tingui una 
hora de freqüència, sinó que té una freqüència horrorosa i, a més a més, ha de parar a 
cada poble. Com era una vergonya les propostes que ens feien que tots els busos que 
anaven a Barcelona havien d'entrar i parar a Vic sempre. Som una espècie de ciutat 
sempre secundària. Hem de parar a Banyoles, a Vic, sempre hem de donar serveis 
complementaris. Vaig insistir molt que havia d’haver-hi autobusos directes a 
Barcelona, per ser competitiu amb el cotxe. El transport públic ha de ser directe per 
anar a Barcelona, sinó cada vegada tens menys incentius per agafar el transport 
públic. Passa el mateix amb Girona. Aquí entre tots hem de fer pressió des de les 
nostres parcel·les per aconseguir millorar aquesta freqüència d’autobusos Olot-
Girona.  És un dels temes que a nivell de mobilitat interurbana ara mateix crema més. 
És el tema més important, no només amb el transport escolar i universitari, perquè és 
un transport pensat per fa vint anys i la realitat d'ara no té res a veure amb la de fa vint 
anys. Per tant, fa falta ampliar aquest esforç i ho segueixo insistint molt i lluitant, ara és 
el gran tema. Després d'haver aconseguit el de Barcelona, ara estem amb aquest 
tema com el prioritari. Evidentment, el de Barcelona també ens agradaria que fos 
millor, però al final hem d'anar pas a pas.”  
 
 
 
ROBATORIS COMERÇOS 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12402.0 

 
Transcripció: “Malauradament portàvem uns mesos tranquils pel tema robatoris de 
comerços, els últims dies s'han tornat a incrementar, igualment que les baralles 
campals que hi ha hagut últimament a diferents barris. Ens agradaria saber en aquest 
sentit en què s'està treballant?” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14703.0 

 
Transcripció: “Estem d'acord, aquest és el punt que ens preocupa més de les dades 
de 2025.  Portàvem sis anys que incrementaven els furs a la nostra ciutat. Per primer 
any s'han estancat i han baixat una mica que és una bona notícia perquè estem 
aturant una tendència.  
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Pel que fa a robatoris amb violència, el mateix. En canvi, robatoris en establiments, no. 
Seguim amb una tendència negativa i per tant, hem de posar-hi mitjans. La consellera 
d'Interior la setmana passada es va comprometre a fer una operació Kanpai que són 
unes estàtiques que fan els diferents cossos de seguretat amb coordinació amb 
Fiscalia,  per fer controls específics contra la multireincidència. En aquest cas el 
centrarem en l'entorn comercial i d'establiments perquè és un dels temes que a mi em 
preocupava més. Per tant, veient les dades corroboràvem aquesta preocupació. 
També és veritat i aquí faig una crítica al sistema que una persona habitual, que vam 
detenir divendres per robar en un establiment, la vam posar a disposició judicial i la 
mateixa tarda la vam tornar a detenir després d’haver sortit i ja torna a ser al carrer. És 
un multireincident que tothom coneix i aquesta persona ha d’entrar a presó.  A més 
quan arriba el judici per cadascun d’aquests temes petits la justícia és molt lenta i 
molts ja han prescrit. És a dir la justícia lenta i lleis poc contundents ens porten  a una 
situació desesperant moltes vegades. Evidentment, hem de tenir més presència 
policial per anar-los desincentivant, perquè potser ens costarà molt que acabi entrant a 
la presó, però com a mínim que tingui la sensació que l’anem agafant. Això també els 
vaig transmetre a la conselleria i a l'equip d'interior i faran aquesta mesura a través 
d’operacions Kanpai que són aquests desplegaments específics per fer intensivament 
durant unes èpoques.  A veure si puc aconseguir que es faci per la campanya de 
Nadal perquè és una època que els comerciants necessiten més seguretat que mai i 
és un moment bonic per la ciutat. Pel que fa les baralles campals, es van definir així a 
la premsa perquè eren més de dues persones i n’hem tingut tres en poques setmanes. 
En una es va poder intervenir molt bé, venia tot fruit d'uns pisos ocupats del qual ja 
tenim l'ordre judicial per desallotjar-lo i es podrà tapiar. Per tant, reaccionem ràpid i 
eficientment. Això en breu i en qüestió de dies aquest immoble, que va ser causa de 
ferits que van acabar a l’hospital, es podrà desallotjar i fer fora aquests ocupes. És 
aquesta la feina que anem fent. L’altre es va produir en un entorn d’oci i va haver-hi un 
detingut. Aquestes, malauradament, tota la vida han passat. Però és veritat que no 
podem permetre que a l'espai públic es normalitzin aquestes baralles amb tants 
integrants.  Per tant, més presència policial, ser-hi més i els nuclis d'on veiem que 
sorgeixen aquestes persones, fer tot el que podem, sobretot si estan ocupant 
il·legalment, per desocupar-ho. Aquesta és l'estratègia. I, evidentment, amb 
coordinació amb Mossos d'Esquadra,  i en aquest cas, amb la consellera, sobretot pel 
tema que ara és prioritari de protegir el comerç, més ara a la campanya de Nadal.” 
 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=15006.0 

 
Transcripció: “Anava molt bé pels comerciant perquè a partir de l'1 de desembre, els 
cossos de Mossos o Policia  Municipals els esperaven a tancar perquè portaven molts 
diners un cop acabaven de tancar caixa en aquesta època.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=15024.0 

 
Transcripció: “Són dos coses diferents, un cosa són les campanyes que es fan des de 
l’ABP de la Garrotxa i Policia Municipal  que són aquestes campanyes i això se seguirà 
fent. I l’altra,  és una actuació extraordinària que es comprometen a fer des del 
departament, més destinada a aquests multireincidents que ens estan entrant a robar 
els establiments comercials.  En aquest cas, jo defensaré que  es pugui fer duran la 
campanya de Nadal.  
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Aquest compromís encara no el tinc, però hem de mirar que ens coincideixi amb la 
campanya de Nadal, perquè vol dir més agents i protecció pel comerç. És una de les 
conclusions que vam extreure de la Junta de Seguretat Local que vam fer amb la 
consellera.” 
 
 
 
SITUCIÓ DE LA LLENGUA CATALANA 
Intervé el Sr. Rubio. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12421.0 

 
Transcripció: “En el ple de setembre, que el nostre grup va presentar una pregunta per 
escrit amb el tema del català, vaig dir que ho contestaria en el ple següent perquè no 
tenim dret a rèplica, però com que tenim el tema del pressupostos, no el vaig 
respondre, però m'agradaria respondre a la Sra. Pagès que va dir de no alarmar la 
ciutadania sobre la situació del català. Això, amb tot el respecte  és una forma de 
minimitzar aquest problema que ja no és només lingüístic, sinó social i estructural. I no 
és alarmisme, és responsabilitat. Quan les dades ens diuen que l'ús habitual del català 
ha caigut fins al 32,6% a Catalunya, que només aquest 36% dels catalanoparlants són 
atesos en català en comerços o que l'ús oral entre alumnes de secundària ha passat 
del 74 al 30%, en 15 anys, no podem parlar de percepcions, Sra. Pagès. Estem davant 
d'un retrocés constant, documentat i preocupant. La nova sentència del Tribunal 
Superior de Justícia de Catalunya, que vaig fer referència, imposa una equilibri real 
entre català i castellà a les aules, no fa sinó agreujar la situació. Com ha dit el lingüista 
Francesc Xavier Vila; “si no garantim aquest espai de transmissió del català, la llengua 
esdevindrà marginal en una generació”. I com recordava Carme Junyent; “les llengües 
no moren perquè la gent les oblidi, sinó perquè deixen de ser útils”. Per tant, sí, cal 
alertar. Cal fer-ho amb dades, rigor, voluntat i respecte  constructiu. Cal que les 
institucions, començant per l'Ajuntament d'Olot, assumeixin que revertir aquesta 
tendència, no és només una qüestió de pancartes o de cursos puntuals, és una 
qüestió de voluntat política, de lideratge i de compromís amb la comunitat. No 
demanem alarmisme, demanem acció. Demanem que el català torni a ser la llengua 
natural, útil i estimada en tots els racons d'Olot. Per això, regidora, li demano que no 
desactivi el debat, sinó que el lideri vostè.”  
 
 
Intervé la Sra. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13593.0 

 
Transcripció: “La resposta de l'alarmisme venia dit d'alguna cosa del discurs que vaig 
fer fa dos plens. El que no fem és agafar dades de tot Catalunya i utilitzar-les a la 
ciutat d'Olot. En principi, aquestes dades havien d'estar separades per comarques i 
municipis i ara no ho estan. Per tant, no podem dir exactament la situació concret del 
català a la nostra comarca, sí a nivell de Catalunya. És evident que és un tema urgent i 
preocupant, com per prendre'ns-ho més seriosament que crear una regidoria sobre 
llengua catalana. Per nosaltres és una prioritat perquè no creem regidories per 
qualsevol cosa. En tot moment sempre he dit que el que no podem fer és deixar 
passar ni un centímetre. Estem lleugerament millor que en altres llocs, això és evident. 
Ara hem fet una auditoria als comerços, tenim uns primers resultats preliminars, però 
no hem dit res perquè fins que no tinguem un informe complet no podem avançar. 
Però són uns resultats molt positius en comparació amb la resta de Catalunya.   
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Quant deia de no caure en l'alarmisme, era això; que no deixarem de fer esforços, 
però també, fer veure que aquí tenim una situació que hem de posar en valor perquè 
no és la mateixa amb els altres punts de Catalunya. Llavors vaig fer tota una bateria de 
respostes que avui no tornaré a fer, però precisament aquests últims dies hem pogut 
sortir amb diferents notícies que hem fet nosaltres pel foment de l'ús de la llengua 
catalana. Al final aquests són els passos que nosaltres podem fer. Recordem que és 
una competència de la Generalitat de Catalunya. Nosaltres podem posar el nostre 
esforç, a més a més, convidant a que tothom l'hi posi perquè la llengua és una cosa de 
tots. Si només som l'Ajuntament intentant fer campanya a favor del català ens 
quedarem sols. Per sort no és així, hi ha moltes entitats i moltes persones que aposten 
en aquesta lluita de seguir defensant l'ús de la llengua catalana.  No som nosaltres 
sols, nosaltres fem tot el possible.  Per això em remeto i quan parlava de l'alarmisme, 
ho feia en aquest sentit, però no en cap cas de dient que estem molt bé i que aquí no 
hem de fer res, sinó just el contrari.”  
 
 
 
IL·LUMINACIÓ CARRERS DE LA CIUTAT 
Intervé el Sr. Solà. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12584.0 

 
Transcripció: “El Grup Municipal del PSC traslladem al ple la nostra preocupació pel 
nivell d'il·luminació existent en diversos carrers d'Olot. S'ha constatat que 
determinades zones presenten una manca de lluminositat que contribueix a percebre 
d'Olot, com una ciutat excessivament fosca durant les hores nocturnes. Aquesta 
situació pot afavorir un augment de la sensació d'inseguretat ciutadana, així com 
incrementar el risc d'accidents, tant per vianants, com per conductors. Igualment, una 
deficient il·luminació pot facilitar la comissió d'actes delictius. Per tot això, sol·licitem a 
l'Ajuntament d’Olot que impulsi les actuacions necessàries per reforçar i optimitzar la 
il·luminació als punts més deficients de la ciutat. I nosaltres, per ajudar-los una mica,  
tenim un llistat de carrers que creiem que són bastant foscos i que podrien arreglar. El 
primer és el carrer Notari Closells pot ser per l'arbrat o pel tipus de faroles és molt 
fosc.  El carrer Pou del Glaç, a l'alçada del carrer Pere Lloses i el carrer Jolis Pellicer, 
hi ha sis faroles que no funcionen fa dies. Al pàrquing del Bonpreu, entre el carrer Pere 
Lloses i els cinemes, hi ha cinc focus, no sabem si són públics o privats, que no 
enfoquen el pàrquing i és molt poca il·luminació. A l'entrada d'autobusos de la Teisa hi 
ha una farola que no funciona i molta ombra a l’entrada de l'estació d'autobusos. El 
carrer Esglaiers, davant de la plaça Les Monges, hi ha molt poca il·luminació. Darrere 
el Consell Comarcal hi ha un carrer que és molt fosc. I el carrer de la Moixina fins l’av. 
Sant Jordi, també creiem que s'hi hauria de fer un actuació.  Això és un principi perquè 
veiem que a Olot hi falta una mica d'il·luminació.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde.. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14314.0 

 
Transcripció: “Dels punts que ha mencionat, a part de temes d’arbrat que no ajuden en 
la il·luminació és un tema de llums de baix consum que es van posar arreu fa una 
vintena d’anys. Era la política de l’Ajuntament d’aquell moment, és veritat que baix 
consum però menys il·luminació. Ara tenim una ciutat en aquestes condicions degut a 
la inversió que es va fer en aquell moment.”  
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Intervé el Sr. Sellabona. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14314.0 

 
Transcripció: “Cada any identifiquem diverses zones de la ciutat. M'he anotat aquest 
primer llistat per començar-hi a treballar. Alguns els tenim identificats, d’altres he vist 
que fa més referència a possibles avaries. Si vol pot passar-m’ho directament per fer 
les gestions i que no passin més dies a les fosques.” 
 
Intervé el Sr. Vayreda. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14455.0 

 
Transcripció: “Recordo una època que la moda era posar llum groga i es parlava molt 
de la contaminació lumínica. Llavors es va passar una època del baix consum i els 
animals. I ara, és veritat i amb raó, és la seguretat. Amb això vull dir que tots els 
ajuntaments han anat passant èpoques.” 
 
 
 
CÀMERA VIGILÀNCIA C. SANT FERRIOL 
Intervé el Sr. Solà. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12718.0 

 
 “Hem rebut diverses queixes i peticions dels veïns del barri Sant Ferriol arran de la 
desaparició de la càmera de vigilància instal·lada a l'encreuament del carrer dels 
Dolors. Demanem que l'Ajuntament torni a col·locar la càmera, ja que creiem que ha 
de tornar-se a instal·lar per motius de seguretat i per garantir la tranquil·litat del barri.”  
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=15074.0 

 
Transcripció: “Ho conec bé perquè hi visc a prop. Evidentment, la càmera es va 
espatllar, es va treure i se n’instal·larà una altra. Està pendent que arribi i quan arribi 
es col·locarà.  L'associació de veïns està al cas perquè el Sr. Sellabona va parlar-hi.” 
 
 
CONTENIDORS RECICLATGE D’OLI 
Intervé el Sr. Solà. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12747.0 

 
Transcripció: “Actualment la ciutadania d'Olot no disposa de contenidors específics per 
al reciclatge d'oli domèstic usat  als diferents barris de la ciutat. Tot i que la deixalleria 
mòbil ofereix aquest servei de forma periòdica, moltes persones desconeixen on 
dipositar correctament aquest residu o no coincideixen amb els horaris i punts de 
recollida. L'oli usat és un residu altament contaminant, un sol litre pot contaminar fins a 
1.000 litres d’aigua. Per això, facilitar la seva recollida selectiva és una mesura 
necessària per millorar la gestió ambiental i fomentar les bones pràctiques de la 
ciutadania.  Demanem que l'Ajuntament d'Olot estudiï la possibilitat d'instal·lar 
contenidors específics per a la recollida d'oli domèstic usat en diferents barris de la 
ciutat, especialment en punts cèntrics i de fàcil accés, complementant el servei actual 
de deixalleria  mòbil i millorant la recollida selectiva d'aquest residu.”  
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Intervé el Sr. Crivillés. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13985.0 

 
Transcripció:  Realment fer qualsevol canvi és molt més fàcil quan es pugui plantejar 
un nou model. És també evident que la llei ja obligarà a la nova concessió i actualment 
ja obliga a tractar totes les fraccions. Traslladarem la possibilitat de fer alguna mena de 
recollida deslocalitzada, ja li avanço que no és fàcil perquè recollir l’oli enmig del carrer 
pot provocar vessaments o pot produir lliscament i per tant, no és fàcil. Una altra cosa 
és poder trobar una fórmula que sigui complementària amb els punts de recollida que 
s'instal·len als barris i que aquesta fórmula sigui controlada i ens doni garanties que es 
pugui dur a terme. També és un àmbit en què històricament, les recollides d'oli s'han 
fet durant molt de temps amb empreses que després el reutilitzaven per poder produir 
biocombustible. És un sector que està en desenvolupament, veurem si també ens 
facilita això el poder-ho distribuir al llarg de la nostra ciutat. Però a la via pública ja 
avanço que és bastant improbable que es pugui posar alguna recollida d'aquesta 
mena.” 
 
 
CÀMERA LECTURA MATRÍCULES COTXES 
Intervé el Sr. Solà. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12808.0 

 
Transcripció: “Ens podrien informar en quin punt es troba la posada en marxa de la 
càmera de lectura de matrícules de cotxes de l'entrada al carrer Sant Rafael? Se'ns va 
dir darrerament que estaria operativa i encara no hi està.”  
 
Intervé el Sr. Crivillés. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13906.0 

 
Transcripció: “Malauradament i m'encantaria que no fos així, però no puc donar bones 
notícies el Cap d'Àrea hi  està a sobre i jo he tingut una reunió amb l'empresa que ho 
ha de fer perquè estava previst que a l'octubre estigués fet. Però tot i ser-hi a sobre no 
ha pogut ser així. Ho seguirem intentant perquè forma part de les inversions d’aquest 
contracte.” 
 
Intervé el Sr. Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13970.0 

 
Transcripció: “Està dins del contracte i per tant s’ha de fer. És un tema que costa 
moltíssim, perquè quan no és un problema és un altre.” 
 
 
PAVIMENTACIÓ CAMÍ PISTA ATLETISME A SANT ROC 
Intervé el Sr. Guix. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12829.0 

 
Transcripció: “Felicitar al regidor de Via Pública, perquè hi ha hagut una actuació 
conjunta amb el Consorci de Vies Verdes, que ha estat la pavimentació que va de la 
pista de l'atletisme fins a baix a Sant Roc. Ha quedat molt bé, és un lloc que utilitza 
molta gent i per tant és una bona obra per la ciutat.” 
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MODIFICACIONS PLA GENERAL 
Intervé el Sr. Guix. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12872.0 

 
Transcripció: “Avui hem parlat molt d’urbanisme i estem d’acord amb l’argumentació 
del Sr. Alcalde, però s'ha de recordar també que en aquest plenari es van aprovar dos 
modificacions del Pla General i també del Pla Parcial de la Guardiola per posar allà 
una gran superfície comercial, quan no hi havia d'anar i es va modificar una mica tota 
l'argumentació de per posar una gran superfície comercial davant de l’hospital. Són 
coses passades, però s'han votat en aquest ple favorablement. En tot cas, parlant 
d'urbanisme, també recordar que tenim dos plans especials; un que ja està redactat i 
s’hauria d’iniciar que és el Pla Especial del Bosc de Tosca i penso que junt amb la 
direcció del Parc Natural s’hauria de tirar endavant, justament perquè és una zona molt 
fràgil. I també el  Pla Especial de la Moixina que també ens ho mana el Pla General 
que en aquest cas està per començar.” 
 
Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13522.0 

 
Transcripció:  “Hem començat a treballar conjuntament amb l’Ajuntament de Les 
Preses i el Parc Natural en el Pla Especial de Bosc de Tosca. Vam fer dues reunions i 
ara s'està treballant tècnicament en la redacció del pla especial. Pel que fa al Pla 
especial de la Moixina, després d'un vindrà l'altre. Ho dic per la capacitat de gestió que 
tenim des de l'àrea d'urbanisme de gestionar modificacions, plans especials, barri vell, 
etc. Però ho tenim en compte.” 
 
 
 
CÀRREGA/DESCARREGA CAMIÓ POU DEL GLAÇ 
Intervé el Sr. Guix. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=12945.0 

 
Transcripció: “Parlant del c. Pou del Glaç, es tracta d’un carrer molt estret on hi ha un 
camió que descarrega, sobretot en hores puntes, ocupant part de la calçada. S'hauria 
de demanar a l’empresa que vinguin a descarregar en hores que no siguin puntes o bé 
utilitzar camions més petits perquè no impedeixi la circulació del carrer.”  
 
Intervé el Sr. Crivillés. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14112.0 

 
Transcripció:  “Es tracte d’un tema històric,  fins i tot previ a aquesta legislatura i que 
no s'ha solucionat mai. Tot i fer la consulta a urbanisme perquè es pogués arribar a 
fer-hi alguna cosa, segur que no és fàcil. Entre altres coses perquè el camió que ha de 
carregar o descarregar en aquest establiment no pot entrar a l'aparcament. 
 
 Fins allà on sé tenim impediments de limitació de pes. Ho tornarem a consultar, 
tornarem a rebre la mateixa resposta que durant els últims anys ha rebut aquest 
consistori i esperem que si hi hagués una solució com una descàrrega amb altres tipus 
de vehicles o altres horaris, com es fan en altres casos, es pugui contemplar.  
També amb el benentès que  això té implicacions per les condicions de treball de les 
persones que hagin de realitzar aquestes operacions. Normalment implica que hi hagi 
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algú més a part d'un camioner. Hi ha llocs on implica només el camioner o la persona 
que condueix aquell vehicle i hi ha llocs, com aquest cas concret, que implica altres 
persones i això té implicacions que són difícilment assolibles. Però en tot cas ho 
tornaré a consultar.” 
 
 
 
PLA DE TREBALL INSPECTOR DE DEIXALLES 
Intervé la Sr. Alegre. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13003.0 

 
Transcripció: “Ara que ja s'ha incorporat l'inspector de deixalles, ens agradaria 
conèixer el seu pla de treball.” 
 
Intervé el Sr. Crivillés. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14084.0 

 
Transcripció:  “Sí, està treballant però no hi he pogut tenir encara cap trobada. Quan 
tingui aquestes reunions els informaré.” 
 
 
 
CONTENDIORS INSTITTU ESCOLA GREDA 
Intervé la Sr. Alegre. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13014.0 

 
Transcripció: “A l'Institut Escola Greda que dona el servei de cuina central de molts 
equipaments educatius d’Olot, s’hi generen molts residus i tenen pocs contenidors.  
Molt sovint el carrer i la vorera estan envaïdes per aquests residus. Demanem que es 
miri d’arreglar aquesta situació.” 
 
Intervé el Sr. Crivillés. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14228.0 

 
Transcripció : “El carrer dels Garganta no només pot tenir un problema el propi Institut 
Escola, a l'hora de poder llançar residus, sinó que és una de les zones identificades 
amb problemes recurrents. Entre altres coses perquè és una zona limítrof amb la vall 
de Bianya, i per tant té un efecte crida. És fàcilment comprovable a determinades 
hores i dies de la setmana que apareixen coses que és molt evident que s'han anat a 
llançar allà físicament. A vegades s'ha pogut identificar alguna cosa i a vegades no. No 
només es tracta del problema que té l'escola en si, sinó de l'àrea que és una zona 
realment problemàtica. De totes maneres, és un punt conegut, és susceptible de ser 
treballat per la inspecció, susceptible de ser treballat per mètodes de vigilància més 
expeditius i estem al cas.” 
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PLA INTEGRAL EQUITAT MENSTRUAL I CLIMATERI 2023-2025 
Intervé la Sr. Pagès Serarols. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13047.0 

 
Transcripció: “En el ple de maig del 2024, els vam fer un prec en relació al Pla integral 
d'equitat menstrual i climateri 2023-2025. Aquest pla de la Generalitat és pioner, 
preveu l'accés gratuït a productes menstruals reutilitzables per a totes les dones, acció 
que s'està portant a terme i que moltes de nosaltres hem pogut anar a les farmàcies 
amb el codi QR a adquirir aquest producte. També, però, preveu que s'instal·laran 
dispensadors de compreses i tampons de cotó orgànic amb múltiples equipaments i 
serveis públics, com per exemple: equipaments culturals, esportius, educatius i altres. 
Aquestes accions pretenen afavorir l'accés als productes menstruals per a totes les 
dones i persones menstruants. En aquest ple de maig del 2024 els vam demanar dues 
coses: Si podien treballar en garantir que hi hagués productes menstruals en tots els 
equipaments municipals, és a dir, en centres educatius, equipaments esportius, la 
biblioteca, els museus, el teatre, etc. per tal de garantir que, si alguna dona en 
demanava, les treballadores poguessin donar de forma gratuïta un d'aquests 
productes. I la segona demanda que els vam fer era si havien parlat amb la Generalitat 
perquè col·loqués aquests dispensadors, ja que aquest fet facilitava l'accés a aquests 
productes. Voldríem saber si s'ha fet quelcom i si, per exemple, demà anem a la 
biblioteca, a un dels pavellons esportius o anem a l'Espai Cràter i demanem un 
producte menstrual, el tindran i ens el donaran?” 
 
Intervé la Sr. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13739.0 

 
Transcripció: “El pla d'equitat menstrual és un tema que portava  la regidora que vaig 
substituir. No és una excusa, però amb el traspàs van haver-hi unes quantes coses 
que han costat una mica més. Això és d'aquelles típiques coses que fa la Generalitat 
tant bé, de dir que s’ha de fer una cosa però, no posa una línia de recursos i una 
manera de poder-ho fer. Al final, si és un pla que s'aprova des de la Generalitat, el que 
tindria més sentit aquí és que hi hagués una línia de partida en què nosaltres ens 
poguéssim acollir i fos molt fàcil. No ho és, perquè si no tots els ajuntaments i tots els 
equipaments tindrien aquests productes. Ara bé, sí crec que és una prioritat i una cosa 
que hauríem de fer i des d'aquí em comprometo a vetllar-ho i seguir-ho més d’aprop 
per intentar que el 2026 estiguin a disposició aquests productes. Potser parlant 
directament amb l'empresa de neteja que ja fa el recanvi de tot el producte higiènic, ho 
demanaré.”  
 
Intervé la Sr. Pagès Serarols. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13833.0 

 
Transcripció: No cal que siguin els dispensadors, crec que la Generalitat amb aquest 
Pla volia promoure els dispensadors i en aquest cas els instal·lava el Departament 
d’Igualtat i Feminisme. Però des de l’Ajuntament podem instal·lar algun armariet en els 
equipaments amb productes i que se sàpiga. El dispensador és perfecte perquè no ho 
hauran de demanar a ningú, però almenys garantir que n’hi hagi. 
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Intervé la Sr. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?start
At=13878.0 
 
Transcripció: “Per això, jo deia de parlar amb l'empresa de neteja que ens fa el 
subministrament, per veure si podem posar una partida d'aquest tipus de productes i 
tenir-los. Ens ho mirem.” 
 
 
 
MOCIÓ PER GARANTIR LA CONTINUÏTAT DE L’ESCOLA LA BRESSOLA 
Intervé el Sr. Gasulla. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13171.0 

 
Transcripció: “El passat mes de gener, els grups municipals d'Activem i de la CUP vam 
presentar una moció d'urgència perquè Olot se solidaritzés amb La Bressola per 
garantir-ne la continuïtat davant dels intents de l'extrema dreta francesa d'acabar amb 
la llengua catalana a la Catalunya Nord. Tots els partits, excepte Vox, vam acordar 
destinar 3.883,60 euros que són 10 cèntims per habitant, a aquesta entitat educativa. 
Diverses entitats d'arreu dels Països Catalans també es van sumar a aquesta onada 
solidària. Per la nostra banda, les assemblees de la CUP de les comarques gironines 
hi vam fer un donatiu conjunt de 4.000 euros i els volem preguntar si l'Ajuntament 
d'Olot ja ha ingressat al donatiu promès.”  
 
Intervé el Sr. Vayreda. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=14408.0 

 
Transcripció: “Aquí els demanaré ajuda per si poden trobar algun ajuntament per veure 
quina fórmula han utilitzat perquè no hem sabut trobar la manera. És un tema que 
políticament és delicat i hem de trobar la fórmula impecable. Hi ha voluntat de fer-ho, 
però ens fa patir una mica perquè no hi hagi algun problema i per tant volem fer-ho 
bé.” 
 
 
 
PETICIÓ INFORMACIÓ GRANS CONSUMS D’AIGUA D’OLOT I GARROTXA  
Intervé la Sra. Cañada. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13215.0 

 
Transcripció: “ El 15 de juliol del 2024, la Cimera Social de l'Aigua, que aglutina 
diverses entitats i col·lectius de Catalunya que defensen l'aigua i els drets bàsics es 
van reunir amb els principals partits del Parlament. L'objectiu era presentar un decàleg 
amb 10 propostes per fer front a la sequera i a la mala gestió de l'aigua. La segona 
mesura proposada era garantir el dret d'accés a la informació, ja que, com indiquen, 
gairebé la meitat de l'aigua que es consumeix a Catalunya prové d'activitats 
econòmiques. El 6 de maig del 2024 vam sol·licitar quins són els 30 grans consums 
d'aigua al nostre municipi i a la comarca de la Garrotxa i la seva evolució en els darrers 
20 anys, per poder tenir una comparativa amb l'episodi de sequera del 2008. Conèixer 
les dades dels consums reals permetria planificar amb rigor.   
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El juliol de l'any passat, el 2024, quan ja havien superat el límit per donar resposta a la 
informació, els vam fer aquest mateix prec al ple.  Ens van respondre que recollirien la 
informació i ens la farien arribar. Ens agradaria saber com va la recollida de la 
informació i si en podrem disposar aviat atès que fa més d'un any i mig que l'hem 
demanada.” 
 
Intervé el Sr. Güell. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13568.0 

 
Transcripció: “Li he de demanar perdó. Acabo d'enviar un correu perquè em pensava 
que s'havia enviat aquesta informació. Em disculpo, he enviat un correu perquè se li 
enviï tota la informació que va sol·licitar.” 
 
 
 
CANVIADORS INFANTS ALS LABAVOS PÚBLICS 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13297.0 

 
Transcripció: “Ens agradaria que l'Ajuntament d'Olot garanteixi que tots els lavabos 
públics de la ciutat disposin de canviadors per infants. En aquells equipaments on els 
lavabos siguin segregats per sexes, que el canviador estigui instal·lat tant al lavabo 
d'homes com al de dones, assegurant així la corresponsabilitat i l'accessibilitat 
universal. Ho demanem perquè avui encara hi ha equipaments nous o recentment 
reformats, com la nova, flamant i caríssima Oficina d'Atenció Ciutadana que disposen 
d'un lavabo ampli, modern i accessible, però sense canviador. Tot i ser un espai on és 
molt habitual trobar-hi famílies amb nadons acabats de néixer que van a fer els tràmits 
d'empadronament, per exemple. Creiem que garantir aquest servei és una qüestió de 
drets, igualtat i bon servei públic i creiem que és perfectament assumible tècnicament i 
econòmicament. Per això, demanem al govern que incorpori aquesta mesura de 
manera immediata als edificis municipals i que s'estableixi com a criteri obligatori en 
qualsevol obra nova o reforma.”  
 
Intervé la Sr. Pagès Jutglar. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13808.0 

 
Transcripció: “Només em puc comprometre a estudiar-ho i veure quina viabilitat té. 
Entenc que si hi ha l'espai i no és una quantitat elevada s'ha de poder fer. Per tant, ho 
mirarem de posar.”  
 
 
DECLARACIÓ CONTRA EL FEIXISME 
Intervé el Sr. Dorca. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879a8fa175019aa0f8faf00002?startAt=13358.0 

 
Volíem recordar que el ple del 27 de juliol del 2023 es va aprovar la moció del grup 
municipal de la CUP contra el feixisme i en defensa dels drets humans i els valors 
democràtics. En el seu punt segon, diu: “espais d'intervenció, utilitzar els espais 
d'intervenció de l'Ajuntament per combatre els discursos d'odi, defensant els drets 
humans i contrarestant les informacions falses que puguin induir a discriminacions i 
vulneracions de drets humans.” Avui a l’inici del Ple el representant de Vox ha dit: “en 
una guerra tots els bàndols tiren tiros”.   
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La guerra va començar el 1936 i va acabar el 1939. El 1974 el franquisme encara 
estava assassinant persones, només per pensar diferent, per discrepar políticament. 
Aquestes afirmacions són les que s'han de condemnar i evitar. Aquest blanqueig és el 
que no es pot tornar a dur a èpoques fosques i cal tallar-les d'arrel. Per cert, la nostra 
proposta de declaració no hem parlat de la guerra, sinó del franquisme. I vostè s'ha 
negat a condemnar el franquisme i a defensar les llibertats democràtiques i nacionals. 
Que li molesten, les llibertats?  Si no vaig errat, aquest és el Saló dels Olotins 
Il·lustres. Posar el quadre del rei seria faltar el principi del Saló dels Olotins Il·lustres, 
perquè el rei d'Espanya ni és olotí, ni és il·lustre.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
i no havent-hi més assumptes a tractar ni cap regidor que faci ús de la paraula, el 
president aixeca la sessió a un quart de deu del vespre i per constància del que s’hi ha 
tractat i dels acords presos, estenc acta que certifico amb la meva signatura 
 
 
VIST I PLAU 
L’ALCALDE 

EL SECRETARI ACCIDENTAL 

 


